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 گذر از کوچه خانه مطبوعات
و خبرنگاران استان اصفهان

غلبه حاشیه 
بر متن!
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 نگاهی به تجربه متفاوت آمستردام
در ایجاد بستر شهر هوشمند

مورد‌عجیب
 آمستردام اسمارت‌سیتی
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روایتی یک‌دقیقه‌ای با طعم گس، تلخ و شیرین
!  در آخرین شب پاییز

ین تلخ و شیر
 یلدا!

و اتحاد نخبگان است کلید موفقیت کشور درگر

ت حد ن و یا ه بی‌پا ا ر

نخستین جلسه وبیناری تبادل تجربه‌ها بین سازمان آتش‌نشانی 
و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان و آتش‌نشانی شهر شیان چین 
برگزار شد. در این جلسه، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری اصفهان گفت: در اقدام بعدی با شهر فلورانس ایتالیا 
به‌عنوان دومین شهر خواهرخوانده اصفهان ارتباط برقرار خواهیم 
کرد و امیدواریم بتوانیم از تجربه‌های سایر شهرهای دنیا در راستای 
تجهیز و آموزش آتش‌نشانان استفاده کنیم. این گام در آتش‌نشانی 
برداشته‌شده و امید است بتوانیم بازخورد مثبتی از آن‌ها دریافت 
کنیم. آتشپاد دوم ابراهیم مطلبی اظهار کرد: با نخستین خواهرخوانده 
اصفهان ارتباط وبیناری برگزار کردیم و با مسئول آتش‌نشانی شهر 
شیان در رابطه با موارد فنی و عمومی صحبت‌هایی داشتیم. او با 
بیان اینکه شهر شیان چین جمعیتی بالغ بر هشت‌میلیون نفر دارد که 
این جمعیت به پوشش کامل خدمت ایمنی نیاز دارد، افزود: در این 
جلسه برخط صحبت‌ها و پرسش‌های زیادی در رابطه با امکانات 
اطفای حریق ساختمان‌های بلندمرتبه و فناوری‌هایی که از آن بهره 
ح شد. مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی  می‌برند، مطر
شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: با توجه به اینکه برای استفاده 
از پهپاد آتش‌نشان در این سازمان مصمم هستیم، پرسش‌هایی در 

این باره از مسئول آتش‌نشانی شهر...

سالروز شهادت دکتر مفتح در آذر 1358 بهانه‌ای شده تا با الگوگیری از 
اندیشه‌هایی که این بزرگ‌مرد در راستای تعامل حوزویان و دانشگاهیان 
داشته است، عنوان »وحدت حوزه و دانشگاه« در تقویم ثبت شود و 
گاه‌گداری هم به‌دنبال بررسی کارشناسانه و تلاش برای عملی‌کردن آن 

باشیم.

 چرایی نیاز به وحدت حوزه و دانشگاه
یکی از ابتدایی‌ترین و به‌نوعی، مهم‌ترین پرسش‌هایی که درخصوص 
ح می‌شود، چرایی آن است؛ آن هم وحدتی که در نگاهی  این وحدت مطر
تقلیل‌گرایانه میان دین و علم است؛ در دنیایی که به انواع و اقسام روش‌ها 
کید  تلاش می‌شود دین از حوزه اجتماعی کنار گذاشته شود و در مقابل با تأ
بر علم و کار تجربی، علم همچون بتی معرفی می‌شود که حلّال تمام 
مشکلات است؛ با وجود این، درگذر 13 قرنی که فرهنگ اسلامی با فرهنگ 
ایرانی عجین شده است، همواره روحانیون به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
گروه نخبگانی شناخته شده‌اند. از طرفی، در روزگار کنونی هم با راهیابی 
کادمیک اهمیت پیدا  شکل جدید دانشگاه به جامعه، تحصیل‌کردگان آ
کرده‌اند و شکل جدیدی از گروه نخبگانی پدید آمده است؛ با این حساب 
گرچه نخبگان فعلی جامعه از زمینه‌های مختلف گرد هم آمده‌اند،آنچه  ا
وجه اشتراک و هدف مشترک آن‌هاست، پیشرفت کشور است؛ درواقع نقش 
ارزنده روند تحول فکری و فرهنگی نخبگان و وجود دشمن مشترک هوشیار، 
حلقه‌هایی است که این دو گروه را به هم پیوند می‌دهد و پیشرفت کشور را 

وابسته به اتحاد منسجم آن‌ها می‌کند.

نسبت حوزه و دانشگاه در روزهای بعد از انقلاب
گرچه دیده و شنیده‌ایم که حتی  در ارتباط با وحدت حوزه و دانشگاه ا
قبل از پیروزی انقلاب نیز شعار »روحانی دانشجو، پیوندتان مبارک« در 
راهپیمایی‌های عظیم و میلیونی مردم انقلابی کشور یکی از شعارهای 
اصلی و اساسی بوده، اما تا قبل از انقلاب چنین وحدتی وجود نداشته است.

در 44سال بعد از انقلاب نیز دو دیدگاه متفاوت وجود دارد: اولین نگاه این 
که  است که این وحدت کامیاب شده و برکات زیاده هم داشته است؛ چرا
برخی شاخص‌ها نشان از تبادل میان حوزه و دانشگاه دارد؛برخی دیگر 
اما این وحدت را وحدتی تکامل‌یافته نمی‌دانند و دستیابی علوم انسانی 
در این رهیافت را به جنبه نظری محدود می‌کنند؛ ازجمله احمد واعظی، 

رئیس دفتر تبلیغات اسلامی حوزه علمیه قم که در سلسله‌نشست‌های...‌‌
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از »شیان« تا »فلورانس«
 برای ارتقای ایمنی 

شهر زندگی
نخستین جلسه تبادل تجربه‌های 

آتش‌نشانان اصفهان و شیان چین برگزار شد

نیم‌نگاه
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‌کوچه‌خانه‌مطبوعات ‌از گذر
‌
و‌خبرنگاران‌استان‌اصفهان

غلبه حاشیه بر متن!

که مطبوعات نقش مهمی در رشد و ارتقای فرهنگی، سياسی و اجتماعی ملت ها و  ازآنجا

کمان دارند، در جهت کمک به ارتقای کمی و کيفی  نظارت، نقد و بهبود عملکرد حا

مطبوعات محلی که خود متضمن تقویت نقش مطبوعات و رسانه های کشور 

و افزایش استانداردهای کار خبری و اطلاع رسانی کشور هستند، »خانه 

مطبوعات و خبرنگاران استان اصفهان« به عنوان مؤسسه ای فرهنگی، 

صنفی، غيردولتی و غيرتجاری و مستقل، از ميان متصدیان 

مطبوعات و رسانه های استانی دارای مجوز فعاليت از وزارت 

فرهنگ و ارشاد اسلامی، نمایندگان نشریات سراسری، 

خبرگزاری ها و پایگاه های خبری تشکيل شد.

تأسيس خانه مطبوعات خبر خوشی برای خبرنگاران و 

رسانه ها بود؛ درست زمانی که نياز به حمایت داشتند 

و چه خوب است خانه گرمی باشد که در آن از مزایا و 

امکانات صنفی برخوردار باشند و تا حدی نيازهای 

آنان برطرف شود. در همين راستا خانه مطبوعات 

و خبرنگاران استان اصفهان به عنوان اولين خانه 

مطبوعات کشور در 1373 تأسيس می شود. یکی از 

مؤسسان این خانه آقای منصور گلناری است.

خانه مطبوعات به عنوان یک مؤسسه غيردولتی مشغول 

به کار است و ازطرفی، برای ادامه کار نيازمند تأمين مالی یا 

کمک های غيرمالی است؛ پس باید حمایتی خارج از خانه 

داشته باشد. اعضای خانه در دوره کنونی به پرداخت حق 

عضویت نياز ندارند و خانه مطبوعات اصفهان با حمایت 

ارگان ها و شرکت های صنعتی اصفهان، یعنی شرکت های 

فولادمبارکه، ذوب آهن، پالایشگاه و آبفا و شهرداری 

اصفهان این نياز را تأمين کرده است.

اما نکته مهم که می توان اظهار کرد، این است که صنایع 

نام برده شده جزو شرکت هایی هستند که آلودگی صنعتی 

زیادی برای شهر اصفهان توليد می کنند و این پرسش 

پیش می آید که حمایت ها و هدایای آن ها به خبرنگاران 

آیا موجب نمی شود که قلم ها به نقد نپردازند و این 

صنایع از خبرنگاران در امان باشند؟

 جالب تر اینکه پالایشگاه اصفهان هدیه روز خبرنگار را که 

کنون با گذشت چندین ماه  مربوط به 17 مرداد است، ا

از روز خبرنگار و هم زمان با فصل سرد و شروع آلودگی ها 

پرداخت می کند!

خانه در یک سال اخير توانسته است جشن های مختلفی 

گون برگزار کند. تجليل از خبرنگاران  به مناسبت های گونا

، برگزاری جشنواره مطبوعات، برگزاری  در روز خبرنگار

مراسم افطاری در ماه مبارک رمضان با همکاری شهرداری 

منطقه 7 اصفهان و برگزاری مسابقات ورزشی و رایانه ای، 

برخی از برنامه های انجام شده این خانه در یک سال 

اخير است.

در بخش آموزش هم کارهای خوبی صورت گرفته است؛ 

ازجمله برگزاری دوره آموزش تکميلی خبرنگاری بعد از 

سال ها تأخير و برگزاری دوره ایندیزاین. ولی از دید ما این 

برنامه ها چندان شاخص و ویژه نيست و انتظارها از خانه 

مطبوعات اصفهان با سابقه و پشتوانه هایی که دارد، فراتر 

از این هاست. هر خبرنگار در سطح شهر باید به عنوان 

یک مطالبه گر و خُبره سياست و فرهنگ شناخته شود؛ 

درحالی که فضای مطالبه گری از جایگاه رسانه های رسمی 

ج و به رسانه های غيررسمی در شبکه های اجتماعی  خار

منتقل شده است؛ با وجود این، رسانه های رسمی به 

پرچم داری خانه مطبوعات، تنها به نفی و انکار این جمع 

مطالبه گر پرداخته اند و به حرفه ای شدن آن ها نيز کمکی 

نکرده اند.

حمایت های مالی هميشه جواب گو نيست و برگزاری مراسم 

و برنامه هایی به منظور ارتقای روحيه خبرنگاران و ایجاد 

انگيزه برای آنان لازم است و خانه مطبوعات احتياج دارد 

برای مناسبت ها و رویدادهای مهم برنامه داشته باشد.

ازدواج خبرنگاران و تشکيل خانواده از دغدغه های 

دیگر است. کسانی که عضو خانه مطبوعات هستند 

و خانه را حمایت کننده ای در برابر مشکلات می بينند، 

با این پرسش مواجه می شوند که درزمينه ازدواج هم 

کاری انجام شده است؟

آری، صورت گرفته است؛ اما نه مستقيما از طرف خانه. 

خانم قندهاری، رئيس هيئت مدیره می گوید: »خانه 

پس از تأسيس خانه باید اعضای هيئت مدیره این 

و  لياقت  دارای  که  اعضایی  شوند،  انتخاب  خانه 

ح وظایف و  تجربه در این عرصه باشند و بتوانند شر

اساسنامه خانه مطبوعات را به درستی انجام دهند. این 

کنون مدیرعامل  هيئت مدیره شامل 9 نفر است که هم ا

خانه آقای ناصر بهروان، رئيس هيئت مدیره خانم 

زهره قندهاری، دو بازرس آن آقای احمدرضا دهانی و 

خانم فاطمه شفيعی، خزانه دار خانم مریم کربلایی، 

مدیر روابط عمومی آقای احمدرضا منزه و سایر اعضای 

هيئت مدیره آقایان علی صالحی )عضو کنونی شورای 

شهر(، آقای منصور گلناری و خانم زینب هاشمی هستند.

خانم زینب هاشمی، عضو هيئت مدیره این خانه، درباره 

ح مسکن برای خبرنگاران می گوید: »زمانی که آقای  طر

ح مسکن برای خبرنگاران  گلناری مدیر این خانه بود، طر

ح شد و به من گفتند "خانه مطبوعات که هيچ،  مطر

فرهنگ و ارشاد هم هيچ، بابای ارشاد هم نمی تواند 

کمک کند تا خبرنگاران ما صاحب مسکن شوند" و من که 

ح هایی قابل ارائه داشتم، با برخوردی که شد، دور آن  طر

را خط کشيدم.«

اما خانم زهره قندهاری، رئيس هيئت مدیره، درباره 

همين موضوع می گوید: »در آینده دو موضوع و دغدغه 

خبرنگاران را در دستورکار قرار می دهيم که یکی از آن ها، 

مسکن است و دیگری، تعاونی مصرف برای خبرنگاران و 

اعضای خانه. خوشبختانه بسترهای مسکن خبرنگاران 

آماده  شده است. اعضا را ثبت نام کردیم. بيش از 70 

نفر برای مسکن ثبت نام کردند که ان شاءالله با کمک 

شهرداری و سازمان مسکن و حتی بخش خصوصی این 

کار باید صورت بگيرد.«

خيلی از افراد، مجتمع فرهنگی مطبوعاتی اصفهان را با خانه 

مطبوعات اشتباه می گيرند؛ این در صورتی است که مجتمع 

مطبوعاتی یک ساختمان با تعدادی واحد پارتيشن بندی 

شده است که از طرف شهرداری اصفهان تدارک دیده شده 

کن هستند؛ ولی خانه  و برخی رسانه های شهر در آن سا

مطبوعات یک تشکل صنفی است که از بين اهالی رسانه و 

خبر عضوگيری می کند و کارکرد فلسفی متفاوتی دارد و نباید 

به همان امور مجتمع مطبوعاتی خود را مشغول کند؛ البته 

انجمن صنفی روزنامه نگاران، انجمن عکاسان، انجمن 

مدیران روزنامه های ایران و تشکل های دیگر نيز داریم؛ 

اما اعتبار خانه مطبوعات از آن ها بالاتر است.

اعضای  که  گفت  باید  پرسش  این  جواب  در 

هيئت مدیره و مدیرعامل خانه از سوی خانه مطبوعات 

حقوقی دریافت نمی کنند؛ فعاليت آن ها داوطلبانه 

گر  است و هيچ کدام از اعضا برتری بر دیگری ندارند و ا

سازمان ها و ابرسازمان ها به این خانه کمک نکنند، 

نمی تواند مسير خود را به درستی ادامه دهد.

مشکل اساسی که همه خبرنگاران فعلا دارند، بيمه 

آن ها و دریافت حقوق و دستمزد اندک آن هاست؛ 

درحالی که خبرنگاری از مشاغل سخت و تخصصی در 

دنيا محسوب می شود و کسی که تفکر جامعه را هدایت 

می کند و برای ارتقای جامعه قلم می زند، نباید مشکل 

معيشت داشته باشد. مشکلات معيشتی باعث ریزش 

نيرو و کوچ عده زیادی از خبرنگاران از شغل خود شده 

است؛ حتی بعضی از خبرنگاران پیش کسوت ما هم 

دچار مشکل مالی هستند.

مطبوعات درزمينه ازدواج خبرنگاران کاری انجام نداده 

است؛ ولی زوج هایی که هر دو خبرنگار هستند، به استانداری 

معرفی می شوند و کمک های مالی و معنوی دریافت می کنند. 

کنون دو زوج داشتيم که از طرف استانداری حمایت شدند.« تا

آقای منصور گلناری از پیش کسوتان و چهره های ماندگار رسانه اصفهان است که بيش از دو 

دهه مدیر خانه مطبوعات بوده و برای تأسيس، نگهداری و ارتقای جایگاه آن خون دل های 

فراوان خورده است؛ اما استعفای آقای گلناری به دليل بيماری قلبی و توصيه پزشک صورت 

گرفت. آقای گلناری اعلام کرد: »هرچند در کنار دوستان کمک می کنم، افراد برای مدیرعاملی 

داوطلب شوند.«

در این ميان تنها چهار نفر داوطلب و کاندیدا شدند؛ از همين عده نيز برخی به هيئت مدیره 

برنامه ارائه ندادند. درنهایت با رأی گيری، آقای ناصر بهروان به جای آقای گلناری نشست 

که موجب ناراحتی و ترک جلسه از سوی یکی از کاندیداها )عضو هيئت مدیره( شد.  حاشيه ها 

ادامه داشت؛ تا آنکه پس از چندی، آقای منصور گلناری پیام مهمی برای اعضای خانه نوشت 

که خلاصه آن را ذکر می کنيم:

»زمانی که با همياری مرحوم گلشنی، آقایان مجيدی نژاد، رضایی، راعی، هادی، جعفری، 

دهانی و... خانه را تأسيس کردیم، بنایمان بر اتحاد و همدلی و یکرنگی بود تا بتوانيم وضعيت 

بهتری برای اعضا فراهم کنيم؛ آن موقع هم اختلاف سليقه وجود داشت؛ اما در کنارش حفظ 

حرمت، احترام و ادب حرف اول را می زد. در طول ۲۲ سال اقدامات بسياری انجام شد و 

کارهای زیادی هم بر زمين ماند؛ اما هيچ گاه حرمتی شکسته نشد و آبرویی بر زمين نریخت.

گاهی شيشه های خانه از بلندی صدای ما می لرزید؛ اما هيچ گاه نگذاشتيم دل اعضایی که 

چشم به عمل ما داشتند، بلرزد... .

مشکل اصلی خانه در این دوره، غلبه حاشيه بر متن بود؛ البته تلاش هایی برای رفع این 

معضل انجام شد؛ ولی نتيجه بخش نبود.

در این دوره از همان ابتدا یک استعفا، حاشيه ها را کليد زد و با سير صعودی ادامه یافت. هر 

بار هر اقدامی شد )مثل جشنواره( آن قدر حاشيه ها جلوه گری کرد که هيچ کس طعم شيرین 

اقدام را نچشيد... .

اشتباه دیگر برخی از اعضای محترم این بود که به جای نقد عملکرد، رو به تخریب شخصيت 

آوردند که نه منطقی است و نه شرعی... .

ح و تشریح اقدامات و پاسخ به انتقادها  ...ای کاش جناب بهروان سریع تر و بيشتر به طر

می پرداختند. ای کاش برخی همکاران در استفاده از واژه ها تأمل بيشتری می کردند! ای کاش 

همه ما مسئوليت اقدامات و قصورهای خود را شجاعانه و صادقانه می پذیرفتيم! ای کاش... .«

خانم زهره قندهاری، رئيس هيئت مدیره بيان می کند: 

»ما هميشه به قوانين و اساسنامه پایبند بودیم. تمام 

کارهایی که انجام می دهيم، مصوبه می گيریم و بدون 

مصوبه کاری انجام نمی دهيم؛ البته ممکن است موردی 

بدون مصوبه هم انجام شده باشد، ولی آن را به منزله 

خطا حساب نمی کنيم و به مثابه اقتضای پیشروی کار 

حساب می کنيم. اساسنامه مشکلاتی دارد که ان شاءالله 

باید اصلاح شود.«

اما خانم زینب هاشمی، عضو دیگر هيئت مدیره می گوید: 

»به نظر من این اساسنامه به درستی اجرا نشده است و 

کارهایی که بدون مصوبه انجام شده یا نقض اساسنامه 

بوده، هم در زمان مدیریت آقای گلناری و هم در زمان 

مدیریت آقای بهروان، متعدد است.«

نوبت ایجاد کميته های این خانه می رسد، کميته هایی 

که هرکدام، از خبرنگاران حمایت می کند؛ مانند کميته 

رفاه، کميته بانوان و کميته حقوقی که هر یک در جهت 

سازمان دهی و حمایت از خبرنگاران ایجاد شده است؛ 

کميته  اما می توان گفت یکی از کميته های مهم، »

حقوقی« است؛ زیرا خبرنگاران به حمایت حقوقی و 

قضایی نياز دارند تا کسی نتواند حریّـت قلم آن ها را 

زیر سؤال ببرد. مسئول این کميته باید به این امور 

آشنایی کافی داشته باشد و آقای حسين صادق زاده 

که خود وکيل است، به عنوان مسئول کميته حقوقی 

انتخاب شده است؛ اما از خروجی عملکرد آن چندان 

اطلاع نداریم.

اولین خانه مطبوعات کشور

حمایت هلدینگ های 

اقتصادی از خانه مطبوعات...

برنامه های اخیر
 

حمایت از زوج های خبرنگارخانه مطبوعات

هیئت مدیره
مشکل مسکن خبرنگاران

فرق »خانه مطبوعات«
 

 با »مجتمع فرهنگی مطبوعاتی«

حقوق اعضای هیئت مدیره
 

خانه مطبوعات چقدر است؟

ماجرای استعفای آقای گلناری
 

 مدیر سابق این خانه

میزان پایبندی به اساسنامه 

مطبوعات خانه 

کمیته هایی برای کمک به 

خبرنگاران

هدیه روز خبرنگار ارمغانی است دوست داشتنی برای خبرنگارها. هرچند ناچيز باشد، 

دارای ارزش معنوی است. پرداخت هدیه امسال روز خبرنگار حاشيه هایی داشت 

که اشتباهی غيرعمدی از سوی خانه در ارائه ليست خبرنگاران به استانداری و 

نبودن نام 7۲ نفر از خبرنگاران در ليست بود که نشان از نبود نظم است؛ اما رئيس 

هيئت مدیره این خانه از حل شدن مشکل این 7۲ نفر در آینده خبر می دهد.

اهالی رسانه و خبرنگارانی که دوست دارند در خانه مطبوعات عضو شوند، باید ابتدا در 

»سامانه جامع رسانه های کشور« به آدرس e-rasaneh.ir ثبت نام کرده و مشخصات 

خود و مدارک موردنياز را تکميل کنند؛ سپس به سایت خانه مطبوعات به نشانی 

khanehmatbooat.ir مراجعه و درخواست عضویت خود را در این سایت ثبت کنند و 

منتظر تأیید مدیرمسئول رسانه متبوع خود باشند. پس ازآن مدیر خانه تأیید می کند 

و در آخرین مرحله، اعضای ثبت شده برای اداره ارشاد ارسال می شود و به تأیید ارشاد 

می رسد؛ آن موقع فرد عضو خانه مطبوعات خواهد بود و می تواند از خدمات این خانه 

بهره ببرد.

در اولين سال فعاليت هيئت مدیره اخير قرار بود مستندی از تاریخچه خانه مطبوعات 

کران نشد. خانم زینب هاشمی معتقد است: »این مستند  کران شود که البته ا اصفهان ا

درواقع تکرار کتاب "آیین آینه دار" است که در تجليل از آقای گلناری نوشته و در این 

کتاب تاریخچه خانه مطبوعات نيز بيان شده است؛ پس ساخت این فيلم به نظر 

می رسد هزینه اضافی است. قرار بر این بود که هزینه آن را هم فولادمبارکه پرداخت 

کند؛ اما هيچ وقت به طور رسمی 

کران نشد. این  به دليل کرونا ا

پول می توانست در روز خبرنگار 

برای خبرنگاران هدیه ای باشد 

تا فيلمی که کتاب آن موجود 
است.«

اما آقای گلناری در گفت وگو با 

»اصفهان زیبا« می گوید: »این 

مستند کاملا عمومی است و به 

تاریخچه و تاریخ شفاهی خانه 

مطبوعات می پردازد و ارتباطی با بنده ندارد. در این مستند که فولادمبارکه تهيه کرده از 

ده دوازده نفر مصاحبه گرفته  شده است؛ من فقط یک نفر از مصاحبه شونده ها هستم.«

72 نفر جا ماندند

نحوه عضویت در خانه مطبوعات

هزینه اضافی؟!
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اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )1613030(

به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1402/08/25 تصمیمات ذیل اتخاذ 
شد: محل شرکت به آدرس استان اصفهان، شهرستان اصفهان، بخش 
ک  مرکزی، شهر اصفهان، شهرک نقش جهان، خیابان سلامت، کوچه مهر، پلا
18، ساختمان ثمین، طبقه 1، واحد 1 به کد پستی: 8198317327 تغییر یافت. 

خ 1402/08/15  به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مور
تصمیمات ذیل اتخاذ شد طبق اختیار حاصله تفویض شده 
از مجمع عمومی فوق العاده 1402/5/2 در خصوص افزایش 
سرمایه به هیات مدیره سرمایه شرکت از طریق تبدیل مطالبات 
حال شده و صدور سهام جدید از مبلغ 15030000000 ریال به 
مبلغ سیصد و سی و پنج میلیارد وسی میلیون ریال افزایش یافت 
و ماده مربوطه در اساسنامه به شرح زیر اصلاح شد : سرمایه 
شرکت سیصد و سی و پنج میلیارد وسی میلیون ریال نقدی است 
که به سی و سه میلیون و پانصد و سه هزار سهم بانام عادی ده 

هزار ریالی منقسم گردیده و تماما پرداخت شده است .

به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1402/08/20 احسان بیگانه بشماره ملی 1289616337 
بسمت رئیس هیئت مدیره - نیما شیخ دارانی بشماره ملی 1290772665 بسمت نایب رئیس هیئت 
مدیره - اصغر بیگانه بشماره ملی 6199153510 بسمت مدیرعامل تا تاریخ 1404/08/20 انتخاب 
گردیدند . همه اسناد و اوراق بهادار و تعهدآور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها و عقود 

اسلامی با امضای رئیس هیئت مدیره و مدیر عامل همراه با مهر شرکت معتبر می باشد.

گهی میگردد. موضوع فعالیت : ایجاد بستر خرید و  ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آ
فروش آنلاین از طریق فروشگاه مارکت پلیس. ارائه خدمات بازاریابی غیرهرمی و غیرشبکه ای، فعالیت های بازرگانی، توزیع، خرید و فروش، 
صادرات و واردات درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان 
اصفهان، شهرستان اصفهان، بخش مرکزی، شهر اصفهان، آبشار ، کوچه بهمن شمالی ]مسجد کاظمیه[، خیابان آپادانا دوم ]پانزدهم 
ک 64، طبقه همکف کدپستی 8166776671 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 10,000,000 ریال نقدی میزان  خرداد[، پلا
قای مهدی شرکت به شماره  قای رضا شرکت به شماره ملی 0052936902 دارنده 100000 ریال سهم الشرکه آ سهم الشرکه هر یک از شرکا آ
قای رضا شرکت به شماره ملی 0052936902 به سمت عضو  ملی 1273353250 دارنده 9900000 ریال سهم الشرکه اعضا هیئت مدیره آ
اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود آقای مهدی شرکت به شماره ملی 1273353250 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت نامحدود و به 
سمت مدیرعامل به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادها، 
عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری با امضاء مهدی شرکت همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : 
گهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و  طبق اساسنامه روزنامه کثیر الانتشار اصفهان زیبا جهت درج آ

صدور پروانه فعالیت نمی باشد. 

گهی میگردد. موضوع فعالیت :موضوع فعالیت :طراحی ، نظارت و اجرای سرخانه های  ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آ
کی و تجهیزات برودتی و تهویه مطبوع ، تابلو های برق صنعتی و امور ساختمانی ، عقد قرارداد با کلیه ی اشخاص حقیقی و حقوقی ، اخذ وام و تسهیلات از  فریونی و آمونیا
موسسات مالی و اعتباری و بانک های دولتی و خصوصی صرفا جهت تحقق اهداف شرکت شرکت در مناقصات و مزایدات دولتی و خصوصی ، خرید و فروش ، صادرات 
و واردات کلیه ی کالاهای مجاز بازرگانی ، کلیه امور ترخیص کالا از گمرگات سراسر کشور پس از کسب مجوز از مراجع ذیصلاح - سیستم های سرمایش و گرمایش. 
درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان اصفهان، شهرستان اصفهان، بخش مرکزی، 
شهر اصفهان، همدانیان، خیابان جی، بن بست بهاران 41، پلاک 490، طبقه 3 کدپستی 8156935355 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 200,000,000,000 
ریال نقدی منقسم به 200000 سهم 1000000 ریالی تعداد 200000 سهم آن با نام عادی مبلغ 70000000000 ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 5356040275 مورخ 
1402/09/02 نزد بانک تجارت شعبه نظر غربی با کد 56040 پرداخت گردیده است والباقی در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره آقای حمید رضا پایا به شماره 
قای عبدالرسول اسماعیلی مبارکه به شماره ملی 1287140947 به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال  ملی 1283536420 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال آ
آقای رضا سبوحی به شماره ملی 1293075116 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال و به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق امضا 
: کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء عبدالرسول اسماعیلی 
مبارکه همراه با مهر شرکت معتبر می باشد اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان خانم مهربان پایا به شماره ملی 1273495802 به سمت بازرس علی البدل 
گهی های شرکت  به مدت 1 سال خانم پروین امامی به شماره ملی 5110722961 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار اصفهان زیبا جهت درج آ

تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. 

گهی میگردد. موضوع فعالیت :انجام کلیه خدمات و مشاوره در برنامه نویسی نرم  ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آ
افزارهای مالی - خرید سهام و سرمایه گذاری در سایر انواع شرکت ها - احداث ، خرید ، مشارکت و سرمایه گذاری در شرکت های داخلی و خارجی - عضویت در مجامع 
کی مرتبط  کز نوآوری و فضاهای کار اشترا تخصصی مرتبط در راستای موضوعات شرکت - شتابدهی کسب وکار و راه اندازی و توسعه و مدیریت شهرک های صنعتی، مرا
با کلیه نهادهای تولیدی و تجاری - تولید، تدوین، ارزیابی و امکان سنجی طرح های کسب و کار - تهیه گزارش های توجیهی، مطالعات بازار - نظارت بر طرح ها و شرکت 
ها - خرید و فروش سهام شرکت ها - ارزش گذاری پروژه ها و طرح های فناوری - گزارش های ممیزی وارزیابی طرح،پروژه،شرکت،فناوری،دانش فنی،محصولات 
کتساب،توسعه وتجاری سازی طرح،فناوری ودانش فنی - برگزاری همایش و هم اندیشی و شرکت و برپایی غرفه درنمایشگاه های داخلی و خارجی  وخدمات - انتقال،ا
و برگزاری همایش ها ، کنفرانس ها و گردهمایی ها و دوره های مرتبط با موضوعات فعالیت شرکت - انجام خدمات و طراحی برنامه های حسابداری، مدیریت دارایی و 
سرمایه، بازاریابی غیرهرمی غیرشبکه ای - مشارکت و سرمایه گذاری در قرارداد با شرکت های دولتی و خصوصی که در امر تولید، خدمات و بازرگانی در هر حوزه ای فعالیت 
دارند - سرمایه گذاری و مشارکت در شرکت ها، طرح ها و پروژه های اقتصادی ازطریق خرید سهام آنها - سرمایه گذاری درکلیه امورمجاز به خصوص در حوزه های 
تولیدی، صنعتی، معدنی، دانش بنیان و مبتنی بر فناوری و نوآوری - خرید سهام شرکت های سهامی عام و خاص و سرمایه گذاری و مشارکت در سایر شرکت ها از طریق 
تعهد سهام شرکت های جدید و یا خرید و تعهد سهام شرکت های موجود - ارائه خدمات مشاوره در حوزه مدیریت مالی و تهیه طرح های توجیهی فنی و اقتصادی پروژه 
ها - تامین خدمات مورد لزوم اشخاص حقیقی و حقوقی در مورد مدیریت مالی شرکت و بودجه بندی دارایی ها و سرمایه ها- طراحی سیستم های مدیریت منابع مالی و 
سرمایه ها و بازاریابی - توجیه فنی واقتصادی طرحهای در کلیه حوزه ها - کلیه خدمات فنی و مشاوره تخصصی در حوزه های مدیریت مالی و مدیریت سرمایه- رسیدگی 
اسناد وگزارشات مالی ، تجزیه وتحلیل واستقرار سیستم های کنترل داخلی ومدیریت مالی و سرمایه گذاری ، تهیه وتنظیم صورت  های مالی وگزارشات مالی و مدیریتی 
فنی - انجام بررسی های ویژه مالی ومشاوره فنی درتهیه و اجرای طرحهای توجیهی مالی واقتصادی - دریافت ضمانت نامه بانکی صرفا جهت اهداف شرکت - افتتاح 
حساب و گشایش اعتبارات اسنادی نزد بانکها، موسسات مالی و صندوق های مجاز و اخذ وام و تسهیلات و خدمات مالی و اعتباری و ضمانت نامه های ریالی و ارزی 
قانونی از کلیه شرکت ها و نهادهای مالی واعتباری مجاز داخل و خارج از کشور از جمله بانکها، موسسات مالی، تعاونی ها، صندوق ها و سایر موسسات و شرکت های 
دارای مجوزهای لازم جهت اهداف شرکت و درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط. درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت 
فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان اصفهان، شهرستان خمینی شهر، بخش مرکزی، شهر درچه، امام خمینی، کوچه شهید ابراهیم سلیمانی]41[، 
کوچه ))حاجانی((، پلاک 8، طبقه همکف کدپستی 8431663528 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 10,000,000 ریال نقدی منقسم به 10000 سهم 1000 ریالی 
تعداد 10000 سهم آن با نام عادی مبلغ 3900000 ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 1 مورخ 1402/08/28 نزد بانک بانک ملی شعبه درچه پیاز با کد 3184 
قای علیرضا شریفیان درچه به شماره ملی 1130217299 به سمت رئیس هیئت  پرداخت گردیده است والباقی در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره آ
مدیره به مدت 2 سال و به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال خانم فاطمه کریمی درچه به شماره ملی 1130435318 به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال 
آقای عبدالحسین شریفیان درچه به شماره ملی 1141815206 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور 
شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادهای عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری با امضاء مدیر عامل همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات 
قای محمد شریفی به شماره  مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان خانم نرگس عموسلطانی به شماره ملی 1142369722 به سمت بازرس علی البدل به مدت 1 سال آ
گهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به  ملی 1270896385 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار اصفهان زیبا جهت درج آ

منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. 

تاسیس شرکت سهامی خاص سرمایه سازان اعتماد آفرین درتاریخ 1402/09/13 به شماره ثبت 3222 به شناسه ملی 14012822888

تاسیس شرکت سهامی خاص تاسیسات کاران آرشه درتاریخ 1402/09/06 به شماره ثبت 75684 به شناسه ملی 14012796509

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری خمینی شهر )1623585(

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود گندم سبز سپند درتاریخ 1402/09/23 به شماره ثبت 75834 به شناسه ملی 14012860544 

ک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )1624725( اداره کل ثبت اسناد و املا

ک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )1613883( اداره کل ثبت اسناد و املا

گهی تغییرات شرکت با مسئولیت محدود راد آوند دماوند به شناسه  آ
ملی 14010024060 و به شماره ثبت 67806

گهی تغییرات شرکت سهامی خاص مهندسی بهین پویان صدر  آ
بشناسه ملی 10260502612 و بشماره ثبت 29659

 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )1607989(

گهی تغییرات شرکت سهامی خاص زرین نام اصفهان به  آ
شناسه ملی 10260199346 و به شماره ثبت 1795

ک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و موسسات   اداره کل ثبت اسناد و املا
غیرتجاری اصفهان )1619202(



نیم‌نگاه

2 سال نوزدهم  * شماره 4731  * پنجشنبه  * 30 آذر 1402جامعه

 میز خبر

معوقات معلمان جدید پرداخت می‌شود

معاون وزارت آموزش‌وپرورش از 
پرداخت حقوق آذرماه معلمان 
به‌همراه معوقات رتبه‌بندی خبر 
داد.علی فرهادی گفت: با وجود 
محدودیت در منابع با دستور 
معاون اول رئیس‌جمهور و 
همکاری سازمان برنامه‌وبودجه 
حقوق آذرماه معلمان بسته شد. او افزود: در آذرماه آن دسته از 
معلمان جدیدالاستخدام و دانشجومعلمان ورودی مهر 1402 که 
احکام کارگزینی آن‌ها صادر شده است، حقوق ماه‌‌های مهر، آبان 
و آذر را نیز دریافت می‌کنند.او همچنین گفت: تقریبا تمام 
اعتراضات رتبه‌بندی رسیدگی شده است و به‌جز عده‌ای معدود 
می‌توان گفت پرونده اعتراضات بسته شده است و تعداد اندک 

افراد باقی‌مانده در دی‌ماه تعیین تکلیف می‌شوند./ تسنیم

اطلاعات مهاجران در سامانه‌ هوشمند 
ثبت می‌شود

مدیر کل اجتماعی سازمان ملی 
مهاجرت گفت: پیش از این 
فرایند جمع‌آوری داده به شکل 
دستی و غیرمتمرکز بود؛ اما در 
ساختار جدید به‌طورجدی از چند 
کندگی سیستم‌ها و  پارگی و پرا
ــع‌آوری داده  ــم سامانه‌های ج
ممانعت شده است.بهزاد مرادی پور ادامه داد: جمهوری اسلامی 
ایران بیش از چهار دهه است که به‌طور مستقیم از تبعات هجوم 
گسترده میلیون‌ها پناهنده و اتباع خارجی متأثر شده و رنج 
دشواری‌های فراوان آن را بر خود و مردم کشورش هموار ساخته 
است. مدیرکل اجتماعی سازمان ملی مهاجرت ادامه داد: دولت 
جمهوری اسلامی ایران برای ارائه خدمات به میلیون‌ها پناهنده 
و اتباع خارجی در داخل کشور بیش‌ازحد انتظار و فراتر از 
مسئولیت‌های بین‌المللی و در شرایط اعمال تحریم‌های ظالمانه 
اقتصادی، بسیار سخاوتمندانه تلاش کرده و به‌رغم شرایط 
سخت زندگی از هیچ تلاشی برای بهبود شرایط معیشت و گذران 

زندگی پناهندگان دریغ نکرده است. /فارس

‌آزادی ۵ هزار و ۶۰۵ زندانی غیرعمد 
طی هشت ماهه امسال

سید اسدالله جولایی، مؤسس و 
رئیس هیئت امنای ستاد دیه 
کشور اظهار کرد: در هشت ماهه 
نخست سال ۲۵۶ زن و ۵۳۴۹ 
مرد که بابت ارتکاب جرائم 
به  شدن  متحمل  و  غیرعمد 
پرداخت خسارات جانی و مالی 
ناشی از وقوع تصادفات رانندگی یا سوانح کارگاهی با رقم بدهی 
بالغ بر ۷۸۰۰ میلیارد تومان روانه زندان‌ها شده بودند، از بند آزاد و 
به آغوش گرم خانواده‌های خود بازگشتند که این آمار در مقایسه 
با تعداد آزادی‌های صورت‌گرفته در هشت ماهه سال ۱۴۰۱ رشد 

هجده‌درصدی دارد./ ایلنا

هفت همت اعتبار برای صندوق 
بیماری‌های صعب‌العلاج دیده شد

مدیرعامل بیمه سلامت ایران با 
بیان اینکه در بودجه امسال 
هفت‌هزار میلیارد تومان )همت( 
ــار برای صندوق  ــ ــبـ ــ ــتـ ــ اعـ
بیماری‌های صعب‌العلاج دیده 
شده است، گفت: برای بودجه 
سال آینده پیشنهاد این است که 
این رقم حداقل به دو برابر افزایش یابد.محمدمهدی ناصحی با 
اشاره به تأسیس صندوق بیماری‌های صعب العلاح اظهار داشت: 
برخی بیماری‌ها پرهزینه هستند و با توجه به روند طولانی درمان 
کید  آن، تأمین این هزینه برای خانواده‌ها کمرشکن است؛ تأ
شخص رئیس‌جمهور بر حمایت از این صندوق بوده و اعتبارات 
خوبی برای آن در نظر گرفته شده است. او با بیان اینکه در سال 
نخست، دولت پنج‌هزار میلیارد تومان اعتبار برای آن درنظر 
گرفت که این رقم امسال به هفت هزار میلیارد تومان رسید، گفت: 
درخواست ما برای سال آینده، با توجه به اینکه حداقل دوهزار 
بیمار نشان‌دار شده در سامانه داریم، این است که این اعتبار 

حداقل دو برابر شود. /ایرنا

‌باشگاه‌های فوتبال 
صاحب مدرسه می‌شوند

ــر آموزش و پرورش گفت:  وزیـ
از باشگاه‌های معروف  برخی 
درخواست مدرسه فوتبال دارند 
که با دید مثبت آن را بررسی 
می‌کنیم. رضامراد صحرایی 
گفت: در لایحه بودجه ۱۴۰۳ در 
ــمک به تکمیل  ــ ــحث ک ــ ب
پروژه‌های نیمه تمام مدارس دیده شد که از محل مالیات بر 

ارزش‌افزوده صورت خواهد گرفت. 
ــاره به پیشنهاد برخی باشگاه‌های فوتبال برای  ــ او با اش
مدرسه‌داری گفت: برخی از باشگاه‌های معروف درخواست 
مدرسه فوتبال دارند که با دید مثبت آن را بررسی می‌کنیم. ما 
دو نوع دبیرستان و مدرسه ورزشی داریم که دنبال این هستیم 
این دو را یکی کنیم. صحرایی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه 
حقوق نیروهای خرید خدماتی پرداخت نشده است، گفت: سال 
گذشته زمانی که سرپرست وزارتخانه شدم، خرید خدماتی‌ها 
هفت ماه بود حقوق دریافت نکرده بودند؛ ما به دنبال حل این 

مشکل هستیم./مهر

شب یلدا برای محمد و خانواده‌اش معنای زیادی ندارد؛ خانواده هشت‌نفره آن‌ها نه راهشان به بازار غاز کشیده می‌شود 
و نه به میوه‌فروشی‌های شهر. مادر قالی می‌بافد و بچه‌های کوچک را داری می‌کند و پدر و او هم باید کار کنند تا اجاره 

ماه بعد دربیاید. شب زندگی محمد همیشه یلداست.

مژگان احمدپور
خبرنگار

هوا گرگ‌ومیش شده و آدم‌ها در ورودی 
، جایی که این روزها شلوغ‌تر از  بازار غاز
همیشه است جمع شده‌اند؛ غروب آخرین 
روز پاییز سوز سردی دارد؛ مردان به هم تنه 
می‌زنند و سعی می‌کنند باعجله بروند تا به 
یلدا برسند. در خیابان‌های فرعی و باریک 
زنان باعجله در رفت‌وآمدند و آنچه رنگ 
سکون دارد، محمد است که نبش خیابان 
شال می‌فروشد. مغازه‌ها چهارطاق بازند و 
انگار همه دارند برای طولانی‌ترین شب سال 
کاسبی‌شان را تمام می‌کنند تا آماده این 
سنت شوند. محمد کلاهش را تا روی ابرهای 
پرپشتش کشیده پایین و شالش را پیچیده 
گر تصورت اجازه بدهد و  دور صورتش، ا
تخمین بزنی تقریبا می‌رسی به یک کودک 
10-12 ساله که برای فرار از سرمای زمستانی 

که تنه می‌زند به پاییز، محفوظ بماند.

ــد  ــا محمـ ــده امـ ــع شـ ــم جمـ ــاط‌ها کم‌کـ بسـ
به قول خودش امروز کاسبی‌اش خوب 
نبوده و برای همین هنوز مانده است.

شب یلدا برای محمد و خانواده‌اش 
خانواده  ندارد؛  زیادی  معنای 
به  راهشان  نه  آن‌ها  هشت‌نفره 
بازار غاز کشیده می‌شود و نه به 
قالی  مادر   . شهر میوه‌فروشی‌های 
می‌بافد و بچه‌های کوچک را داری 
می‌کند و پدر و او هم باید کار کنند تا 
اجاره ماه بعد دربیاید. شب زندگی 
محمد همیشه یلداست؛ تاریک از 

نداری و سرد از بی‌پولی.صدای جیغ 
ماشین‌ها از چند متر آن‌طرف‌تر نشان 
می‌دهد که همهمه و شلوغی برای 
زودتر رسیدن به خیابان‌های شهر 
هم رسیده. خلاصی از سرما و آماده 
شدن برای یلدا شهر را متفاوت از قبل 

کرده است.
بااینکه چند ساعت دیگر شهر به خواب 
می‌رود، اما حالا یک راه‌بندان بزرگ‌شده 
از ماشین‌ها و آدم‌ها که کیلو کیلو میوه و 

آجیل خریده‌اند. محمد این‌ها را دیده 
اما به حال او فرقی نکرده. شب یلدا برای 
او و خانواده‌اش که نه آجیل می‌خرند 
و نه میوه و تنقالت برای آن‌ها فرقی با 

شب‌های دیگر ندارد.
محمد را که جا بگذاری، تکاپوی بیشتری 
در خیابان‌های دیگر می‌بینی. غروب 
آخرین روزهای پاییز به‌قدری مردم 
را به تکاپو انداخته که یاد فیلم‌های 
مغازه‌های  توی  می‌افتی.  آخرزمانی 
آجیل و میوه‌فروشی بره‌کشان است. 
آجیل‌هاست که از فروشنده به خریدار، 
دست‌به‌دست می‌شود و اسکناس‌هاست 
که از خریدار به فروشنده جیب به جیب.

بره‌کشان آجیل‌فروش‌ها
آجیل‌فروشی  چهارباغ  خیابان  توی 
که این روزها  لوکس و شلوغی است 
وقت سرخاراندن ندارد؛ شهرت یا قیمت 
فرقی نمی‌کند این آجیل‌فروشی سهمش 
را از این شب‌ها می‌گیرد. کمی جلوتر 
آنجا که مغازه‌ها تلویزیون و ال‌سی‌دی 
توجه‌ات  عجیبی  تضاد  می‌فروشند، 
کودک 7،8 ساله‌ای  را جلب می‌کند؛ 
به  خیره‌شده  و  کن  سا جمعیت  بین 
قاب تلویزیونی که پشت ویترین مغازه 
خ انار،  خودنمایی می‌کند. دانه‌های سر
توی مردمک چشم‌هایش، هزاررنگ 

شده است. 
سرمای  توی  اما  چشم‌هایش 
ضجه  انگار  زمستان  تازه‌رسیده 
می‌زند و دست‌هایش را هر بار با بخار 
کم‌رمق دهانش گرم می‌کند. مجری با 
سرخوشی از دورهمی حرف می‌زند که 

قرار است بهترین شب سال را رقم بزند. 
طولانی‌ترین شبی که قرار است با میوه 
و آجیل پشت سر گذاشته شود. دوربین 
برنامه زنده، هر بار روی هندوانه قرمز 
رنگی زوم می‌کند که به مدد دستان 
هنرمندی از شکل واقعی‌اش دورافتاده 
و به زیباترین شکل ممکن تزیین شده 
است. آجیل‌ها هم دست کمی ندارند. 
توی ظرف بلورین، تصویری درخشان‌تر 
به خود گرفته‌اند. کودک، تاب سرما 
نمی‌آورد و دست حلقه می‌کند به کالسکه 
کهنه‌ای که پر شده از پلاستیک و شیشه. 

راه می‌افتد.

! یلدایی از جنس دیگر
خیابان شلوغ است و محسن بین آدم‌ها 
مارپیچ حرکت می‌کند؛ یادش نیست 
پدرش چه شکلی بوده است. هنوز 
دوسالگی را پشت سر نگذاشته بوده که 
ک سرد، پدر را درهم‌کشیده است؛  خا
این را از مادرش شنیده. حالا او و سه 
برادر بزرگ‌ترش شده‌اند مرد خانه 
برای مادر و خواهرشان و خیابان‌های 
از  او  است.  کارشان  شهر هم محل 
یلدا یک چیز را می‌داند، اینکه سرما 
می‌آید، پوست دستش را می‌ترکاند و 
به صورتش سیلی می‌زند. توی ذهن 
کودک نورسیده که خیابان از او چیزی 
به  تنها  ساخته  سنش  بزرگ‌ترش 
یک‌چیز فکر می‌کند، اینکه باید پول 

دربیاورد برای خانه.
محسن نه از آجیل یک‌میلیون تومانی 
سردرمی آورد و نه از میوه‌ها و پلو ماهی 
که برخی‌ها در این شب می‌خورند. 

دورهمی او می‌رسد به جمع کوچک 
خانواده‌شان تا در این شب، صبحی 
خ‌دستی‌اش  تکراری آغاز شود و با چر
تا  شهر  خیابان‌های  در  بچرخد 

زندگی‌شان را بچرخاند.
دوست ندارد از شب یلدا حرف بزند. راه 
نمی‌دهد تا با او حرف بزنی. شاید حالا 
معنی شب یلدا را بهتر درک کنی برای 
بچه‌هایی که فقط از قاب تلویزیون 
صد دانه یاقوت را تماشا می‌کنند و برای 

آن سرمای این شب طولانی‌تر است.
محنت‌زده  بچه‌های  یلدای 
کوچه‌پس‌کوچه‌های نداری از جنس 
یلدایی نیست که مجریان خوش‌خنده 
تلویزیون کنار آتش و آجیل و میوه‌های 
درشت آبدار به تصویر می‌کشند. یلدای 
آن‌ها دست‌های خالی پدری است 
بیمار و زحمتکش که از شدت شرم تا 
دیرترین ساعات را به خانه نمی‌رود 
تا مبادا نگاه دخترش، پسرش و حتی 
که  شود  نگاهش  آویزان  همسرش 
کجاست؟  بابا پس هندوانه امشب 
یلدایمان  شور  و  شیرین   آجیل 

کجاست؟
شهر ما تا دلت بخواهد از این پدرها 
دارد. نمونه‌اش همان کودکی است که 
یلدایش را میان خیال و رؤیای پیش از 
خواب در کوچه و خیابان جا می‌گذارد
باشد.  دیگر  جنسی  از  یلدا  شاید  یا 
مادر سرپرست خانواری که با ماهی 
و  میوه  نمی‌تواند  تومان  هزار   750
آجیل بخرد و خیلی وقت است سفره 

است. شده  برچیده  یلدایشان 
خ‌دستی محسن می‌پیچد  صدای چر
توی گوشَـت. تنهایش می‌گذاری، در 
نیست.  پارک  جای   ، دیگر خیابانی 
شیرینی‌فروشی،  جلوی  ماشین‌ها 
لقایش  به  را  جریمه‌شدن  عطای 
می‌بخشند تا در این شب مخصوص، 
بی شیرینی نمانند. وقتی وارد قنادی 
می‌شوی، بوی شیرینی‌های تازه و گرم 
وارد ریه‌هایت می‌شود. چند دختر و 
پسر جوان سفیدپوش فقط سفارش‌ها 
را تحویل می‌گیرند و آماده می‌کنند. دو 
سه‌نفری هم سفارش‌های مشتری‌ها 

را تا اتومبیل آن‌ها می‌برند.
مردی کمی آن‌طرف تر خودروی 
می‌رود  و  می‌کند  پارک  را  بنزش 
ــازه  ــه از دودهنه مغـ ــادی کـ به‌طرف قنـ
بزرگ تشکیل شده است. مرد نگاهی 
به شیرینی‌ها می‌اندازد. کراواتش 
را صاف می‌کند. بادی به غبغب 
ـــو شیرینی سفارش  ـــدازد و پنج کیل می‌ان
ماشین  توی  می‌گوید:  و  می‌دهد 

. م منتظر
بین انواع مغازه‌ها اما این روزها 
گل‌فروش‌ها هم سرشان شلوغ است؛ 
گاری‌های تزیین‌شده از میوه و گل، 
سبدهای پر شده از میوه‌هایی که 
حالا به شکل گل و شمایل حیوان 
ــه  ــی کـ ــای چوبـ ــد و دوچرخه‌هـ درآمده‌انـ
از سر و کولشان میوه‌های تزیین‌شده 
آویزان شده تا عروس و دامادهای 
خوشبخت این شب را به عالی‌ترین 
و باشکوه‌ترین وضعیت به سر کنند. 
ـــدا امشب برای هرکسی یک معنای  یل
ــرد  ــرای مـ ــن بـ ــرای محسـ ــاص دارد؛ بـ خـ
ــری و  کچـ ــای لا ــرای عروس‌هـ ــده، بـ راننـ
برای هرکدام از مردم شهر، یلدا یک 
معنی دارد و آن یک دقیقه بیشتر 
قصه طولانی‌ترین شب سال را تلخ و 

ـــس می‌کند.
َ

شیرین و گ

تلخ و شیرین یلدا!
روایتی یک‌دقیقه‌ای با طعم گس، تلخ و شیرین در آخرین شب پاییز!

یلدای بچه‌های 
محنت‌زده 

کوچه‌پس‌کوچه‌های 
نداری از جنس یلدایی 

نیست که مجریان 
خوش‌خنده تلویزیون 

کنار آتش و آجیل و 
میوه‌های درشت آبدار 

به تصویر می‌کشند

محسن نه از آجیل 
سردرمی آورد و نه از 

میوه‌ها و پلو ماهی که 
برخی‌ها در این شب 

می‌خورند. دورهمی او 
می‌رسد به جمع کوچک 
خانواده‌شان تا در این 
شب، صبحی تکراری 

آغاز شود

سالانه حدود دوهزار کارگر دچار سوختگی الکتریکی می‌شوندچرا آغاز سفرهای عمره مفرده به تعویق افتاد؟

معاون امور حج و عمره سازمان حج و زیارت دلیل به تعویق افتادن اعزام زائران به عمره مفرده 
را اعالم کرد.از 22 آذرماه ثبت‌نام از متقاضیانی که در سال 1387 نزد بانک‌های ملی و ملت 
ودیعه‌گذاری کرده‌ بودند، برای اعزام به عمره مفرده آغاز شد تا پس از هشت سال زائران ایرانی 
بتوانند برای زیارت عمره راهی سرزمین وحی شوند. اما برخلاف برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته 
اعزام نخستین کاروان‌ از 28 آذر ماه به 13 دی ماه موکول شد.غلامرضا رضایی اظهار کرد: با توجه 
به کم بودن آمار ثبت‌نام‌شدگان در کاروان‌های روزهای نخستِ شروع عملیات اعزام، به نظر 
می‌رسد متقاضیان فرصت بیشتری برای هماهنگی و برنامه‌ریزی نیاز دارند؛ به همین دلیل 
برای ایجاد این فرصت، آغاز پروازهای عمره از 28 آذر به 13 دی ماه تغییر کرد. او ادامه داد: 
سازمان حج و زیارت در دو مرحله، اولویت‌های یک تا 400 را فراخوان کرد اما در صورت وجود 

ظرفیت‌های خالی، از امروز اولویت‌های بعدی نیز اعلام خواهد شد./ تسنیم

ــا اشاره به اینکه سوختگی‌  رئیس انجمن حمایت از بیماران سوخته )ققنوس( بـ
الکتریکی اغلب در بین کارگران ساختمانی شایع است، گفت: سالانه حدود دوهزار 

کارگر دچار این نوع سوختگی می‌شوند.
محمدجواد فاطمی درباره حوادث کارگری که منجر به سوختگی می‌شوند، 
گفت: کارگران هم می‌سوزند و هم برق‌گرفتگی برای آن‌ها اتفاق می‌افتد و یکی از 
ـــی  ـــوختگی الکتریک ـــار س ـــر دچ ـــزار کارگ ـــالی دوه ـــا س ـــه تقریب ـــت ک ـــن اس ـــم ای ـــات مه موضوع
می‌شوند. علت این سوختگی‌ها که اغلب در پروژه‌های ساختمانی است به این 
صورت است که سیم برق از محیط کار‌ی‌شان رد می‌شود و متأسفانه عایق‌سازی 
و ایمن‌سازی نمی‌شود و حریم‌ها رعایت نمی‌شود و کارگر ممکن است در زمانی 
که میله داربست را در دست دارد، به این سیم‌های برق گیر کند و کارگر دچار 

برق‌گرفتگی شود.
ــت،  ــایع اسـ ــاختمانی شـ ــران سـ ــن کارگـ ــوختگی‌ها در بیـ ــن سـ ــب ایـ ــه اغلـ ــان اینکـ ــا بیـ  او بـ
ادامه داد: این افراد که دچار سوختگی الکتریکی می‌شوند، بیشتر دچار سوختگی 
دست‌وپا می‌شوند. در مطالعه‌ای هم که ما در خصوص این افراد داشته‌ایم، 
ـــع  ـــان قط ـــا پایش ـــت ی ـــا دس ـــد ی ـــت داده‌ان ـــان را از دس ـــک عضوش ـــل ی ـــا حداق ـــد آن‌ه 65درص

شده است. 
ـــی بیماری  ـــد. حت ـــا را از دست می‌دهن ـــا دو دست و یک پ ـــراد دو دست ی برخی از این اف
هم داشته‌‌ایم که دو دست و دو پای خود را به علت سوختگی الکتریکی از دست 

داده و قطع شده است.
کید براینکه همه   رئیس انجمن حمایت از بیماران سوخته )ققنوس( با تأ
این موارد قابل پیشگیری است، تصریح کرد: ما در مجموعه ققنوس برای 
مانند  سازمان‌هایی  و  دستگاه‌ها  به  سوختگی‌ها  ع  نو این  از  پیشگیری 

، شهرداری‌ها، نظام مهندسی و... مراجعه و اعام کرده‌ایم که  وزارت کشور
ع سوختگی‌ها پیشگیری  با انجام یک سری اقدامات می‌توان از این نو

 کرد.
او درباره سوختگی ناشی از برق‌گرفتگی در بین کارگران صنعت برق ادامه داد: اتفاقا 
ـــرده  ـــت ک ـــتر رعای ـــی را بیش ـــوارد ایمن ـــا م ـــه آن‌ه ک ـــت؛ چرا ـــم اس ـــر ک ـــن قش ـــی در ای برق‌گرفتگ

و لباس‌های خاص استفاده می‌کنند.
 بنابراین جالب است بدانید آن‌هایی که با برق کار می‌کنند، کمتر دچار 
برق‌گرفتگی می‌شوند و بیشتر افرادی دچار برق‌گرفتگی می‌شوند که با برق کار 
ـــث  ـــن باع ـــت و همی ـــن نیس ـــم ایم ـــان ه ـــد و محیطش ـــرق ندارن ـــا ب ـــنایی کار ب ـــد و آش نمی‌کنن

ــا ــود./ ایلنـ ــوار می‌شـ گـ ــوادث نا ــروز حـ بـ
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نخستین جلسه وبیناری تبادل تجربه‌های بین سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان و 
آتش‌نشانی شهر شیان چین برگزار شد.

شهرانه ها

 معابر منطقه ۱۲ اصفهان 
با  ۳۵میلیارد ریال اعتبار آسفالت می‌شود

مدیر منطقه ۱۲ شهرداری اصفهان 
معابر  آسفالت  تقریبی  گفت: مقدار 
این منطقه ۱۸ هزار مترمربع با هزینه 
کبر  اجرای ۳۵میلیارد ریال است. علی‌ا
رسالت اظهار کرد: پروژه اجرای روکش 
آسفالت معابر سطح منطقه از اواخر 
آذر سال جاری آغاز شده است. او افزود: پیش‌بینی تقریبی مقدار 
آسفالت معابر ۱۸هزار مترمربع است که حدود پنج هزار مترمربع 
آن در خیابان‌های بهارستان شرقی، بهار آزادی و امین اجرا شده 
است. رسالت تصریح کرد: امیدوارم با اجرای این پروژه گامی 
مؤثر در تسهیل عبور و مرور شهروندان در سطح این منطقه 

برداشته شود.

توسعه بوستان مهر در دستور کار منطقه ۹
مدیر منطقه ۹ شهرداری اصفهان گفت: 
راستای  در  مهر  بوستان  توسعه 
چشم‌انداز زیبا و خدمت‌رسانی شایسته 
به مردم با وسعت ۱۸۰۰ مترمربع و با 
اعتباری بالغ‌بر ۱۸ میلیارد ریال در دست 
اقدام است. سیدسلمان قاضی‌عسگر 
اظهار کرد: احداث و توسعه بوستان‌ها و فضای سبز شهری با 
تأثیرگذاری بر کیفیت محیط‌زیست شهری و ایجاد فضایی برای 
افزایش تعاملات اجتماعی، نقش مهمی در توسعه پایدار شهری 
ایفا می‌کند. او از پیشرفت ۲۰درصدی عملیات اجرایی توسعه 
بوستان مهر خبر داد و گفت: با تلاش اداره عمران منطقه ۲۵۰متر 
پیاده‌روسازی از نوع بن دکوراتیو و دو آلاچیق هرکدام به مساحت  
۳۰ مترمربع در حال انجام است. مدیر منطقه ۹ شهرداری اصفهان 
با اشاره به تنوع کاشت گونه‌های گیاهی در بوستان مهر تصریح 
کرد: کاشت چمن‌های مقاوم به کم‌آبی و گونه‌های درختی، 
درختچه‌ای و احداث باغچه‌های گل‌های دائم با نیاز آبی کم در 
حال انجام است. او ادامه داد: در راستای توسعه و تجهیز این 
بوستان به امکانات استاندارد و وسایل رفاهی و سرگرمی برای 
کودکان، این مجموعه در مساحتی بالغ‌بر ۵۳۰ مترمربع با بازی‌های 
نوین ازجمله فن‌بال، تک‌بال، پینت‌بال و بسکتبال خانواده در 
حال تجهیز است. قاضی‌عسگر خاطرنشان کرد: تمام تلاش ما این 
است که در کنار اقدامات عمرانی و خدمات شهری توجه ویژه به 

حوزه فضای سبز داشته باشیم.

 پیشرفت  ۹۵درصدی 
ایستگاه آتش‌نشانی میدان حج

مدیر منطقه 7 شهرداری اصفهان گفت: 
احداث ایستگاه آتش‌نشانی میدان حج 
آتش‌نشانی   ۲۸ پایگاه  به‌عنوان 
 ، اصفهان با ۳۰ میلیارد تومان اعتبار
کنون ۹۵درصد پیشرفت عمرانی  تا
داشته است و کمتر از یک ماه آینده 
تکمیل خواهد شد. مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به احداث 
نخستین ایستگاه آتش‌نشانی در منطقه 7 اصفهان اظهار کرد: 
این ایستگاه به مساحت ۱۶۰۰ مترمربع در خیابان هسا، محدوده 
کید کرد: مساحت آشیانه  میدان حج در حال احداث است. او تأ
این ایستگاه به‌منظور استقرار خودروها و تجهیزات،  ۴۲۰ مترمربع 
در نظر گرفته شده و زیرزمین آن نیز ۴۱۰ مترمربع مساحت دارد. 
سلطان‌آقایی با اشاره به مساحت بخش اداری این ایستگاه، 
گفت: طبقه هم‌کف با  کاربری اداری مساحتی حدود ۳۶۰ مترمربع 
دارد و برای اتاق استراحت کارکنان نیز ۳۸۰ مترمربع در این ایستگاه 
اختصاص پیدا کرده است. او با اشاره به اعتبار موردنیاز این پروژه 
ادامه داد: برای احداث این ایستگاه، ۳۰ میلیارد تومان اعتبار از 
سوی شهرداری منطقه در نظر گرفته شده است. مدیر منطقه 7 
شهرداری اصفهان با اشاره به‌ضرورت وجود ایستگاه آتش‌نشانی 
در این منطقه تصریح کرد: تأمین امنیت و آرامش خاطر شهروندان 
از اولویت‌های مدنظر مدیریت شهری است و جانمایی این 
ایستگاه در نزدیکی میدان حج، از شمالی‌ترین مناطق اصفهان با 

همین هدف بوده است. 

برای رفع مشکلات اهالی محله‌های ناژوان 
عزم جدی داریم

مدیر ناژوان شهرداری اصفهان گفت: 
از دغدغه‌های مهم شهروندان محلی 
ناژوان، ترافیک در خیابان باغ فردوس 
و وجود مشاغل مزاحم با تغییر کاربری 
کاربری  با  قسمت‌هایی  در  به‌ویژه 
کشاورزی و باغ‌های ناژوان بوده است 
گزارش اقدامات انجام‌شده در نشست با برخی اهالی  که 
ح شد. مهدی قائلی در دومین  محله‌های ناژوان ارائه و مطر
نشست صمیمی مدیریت ناژوان شهرداری اصفهان با اهالی 
محله‌های  ناژوان که در مسجد حضرت رسول )ص( محله باغ 
سلسله  از  نشست  دومین  کرد:  اظهار  شد،  برگزار  فردوس 
نشست‌های صمیمی مدیریت ناژوان به همت مدیر منطقه ۱۳ 
شهرداری و با حضور رؤسای ادارات منطقه مذکور و رؤسای ادارات 
مدیریت ناژوان برگزار شد. او افزود: پیام این حضور، همدلی و 
ح وظایف و  هم‌افزایی دو منطقه بر اساس ساختار سازمانی، شر
عملکردهای تعریف‌شده برای ارائه خدمت به شهروندان، به‌ویژه 
بررسی دغدغه‌ها و درخواست‌های شهروندان محلی بود. مدیر 
ناژوان شهرداری اصفهان بیان کرد: در این نشست ضمن شنیدن 
درخواست‌ها و بیان دغدغه شهروندان، به رویکردها و ارائه 
گزارش عملکرد دو مدیریت پرداخته شد. او با بیان اینکه یکی از 
اصل‌های مهم یعنی رعایت حقوق شهروندان به‌ویژه شهروندان 
محلی توسط سایر ذی‌نفعان و بهره‌برداران بوده است که باید 
گیرد و رعایت شود، ادامه داد: عزم جدی  موردتوجه قرار 
دستگاه‌ها بر این مهم بود که به‌صورت مقطعی به اجرا درآمد؛ اما 
لازم است در نقاط آسیب‌زا و در شرایط نیاز تکرار و در بعضی نقاط 
با تغییر رویکرد اجرایی شود.او افزود: امیدواریم با همدلی و 
هم‌افزایی  شهروندان و دستگاه‌های اجرایی،  شاهد رفع 

مشکلات و ایجاد آسایش برای شهروندان باشیم.

 اصفهان من، شهر زندگی

 اصفهان من، شهر زندگی

 بازدید اصحاب رسانه 
از پروژه‌های مشارکتی شهرداری اصفهان

لزوم همراهی کلان‌شهرها 
برای رفع مشکلات مشترک شهرها

رئیس اداره ارتباطات و حوزه برنامه‌ریزی اداره کل ارتباطات و امور بین‌الملل 
ــد  ــای جدیـ ــانه از پروژه‌هـ ــاب رسـ ــد اصحـ ــور بازدیـ ــومین تـ ــت: سـ ــان گفـ ــهرداری اصفهـ شـ
شهرداری اصفهان از امروز پنجشنبه، سی‌ام آذر از ساعت 8صبح برگزار خواهد شد.
محمدحسن مردانی اظهار کرد: با برنامه‌ریزی انجام‌گرفته از سوی سازمان 
سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های شهرداری اصفهان، از پروژه‌های مختلفی نظیر 
مجموعه سامت ایرانیان، مجموعه مسکونی گل نرگس، مجموعه اداری و پارکینگ 
غدیر، مجموعه اداری، تجاری، فرهنگی و پارکینگ مهستان، مجموعه تجاری و 
پارکینگ مقابل حرم حضرت زینب )س(، مجتمع تجاری و مسکونی خیابان نخل، 
مجموعه تجاری و اداری میدان شهید علیخانی بازدید می‌شود. او با بیان اینکه 
پیش‌ازاین اصحاب رسانه در قالب تور بازدید از پروژه‌های شاخص عمرانی از 
ـــد، تصریح  ـــرو دیدن کرده‌ان پروژه‌هایی همچون حلقه چهارم ترافیکی و خط دوم مت
ـــز خبرنگاران استان از پروژه‌های سازمان میادین میوه  ـــد نی ـــور بازدی کرد: در آخرین ت
ــر  ــد کوثـ ــار و بازارهای جدیـ ــوان، مجتمع خواروبـ ــاه ارغـ ــازار گل و گیـ ــار همچون بـ و تره‌بـ
بازدید کردند. مردانی برگزاری تورهای بازدید را اقدامی مفید در راستای آشنایی 
بیشتر و اطاع دقیق و عینی اصحاب رسانه از روند پیشرفت و تکمیل پروژه‌های 
ـــد گروهی، مدیران  ـــف در شهر اصفهان برشمرد و خاطرنشان کرد: در این بازدی مختل
مربوطه برای تشریح دقیق پروژه‌ها، همراه اصحاب رسانه خواهند بود و گروه 

مستندساز تصویری نیز به ثبت دقیق روند بازدید خواهند پرداخت.

عضو شورای اسامی شهر اصفهان گفت: در صورت تعامل شهرها و کلان‌شهرهایی که 
مشکلات مشترکی همچون آلودگی هوا، ترافیک و احداث خطوط مترو دارند، تجربه‌های 
آن‌ها به اشتراک گذاشته می‌شود و برای حل مسائل می‌توانند از یکدیگر مشاوره بگیرند. 
محمدرضا فلاح با اشاره به حضور تعدادی از اعضای شورای اسامی شهر اصفهان در جلسه 
علنی شورای اسامی شهر تهران و مباحثی که در این جلسه مطرح شد، اظهار کرد: بنیاد 
نصف جهان سال ۱۳۸۶ با حضور نخبه‌های اصفهانی که مقیم تهران هستند و چندین 
سال است مسئولیت ملی و کشوری دارند، در این کلان‌شهر تشکیل شد. او افزود: این افراد 
در رابطه با رفع مشکلات اصفهان طبق توانایی‌هایی که دارند، اقداماتی انجام می‌دهند 
یا به مدیران شهری و استانی کمک می‌کنند. عضو شورای اسامی شهر اصفهان تصریح 
ــهر  ــورای اسامی شـ ــای شـ ــه اعضـ ــد کـ ــر این شـ ــرار بـ ــده، قـ ــای انجام‌شـ ــرد: طبق صحبت‌هـ کـ
اصفهان نیز در این جلسه حضور داشته باشند و درباره مشکلات اصفهان ازجمله آلودگی و 
آب صحبت کنند و در این راستا تعاملی با شورای شهر تهران داشته باشند. فاح اضافه کرد: 
پس از بازدید باغ پرندگان تهران و ساختمان بلدیه که شهرداری تهران در آن مستقر خواهد 
شد، در جلسه علنی شورای اسامی شهر این کلان‌شهر حضور یافتیم. او با بیان اینکه 
موضوعاتی ازجمله بند اساسنامه سازمان‌ها در این جلسه مطرح شد و لوایح آن موردبررسی 
قرار گرفت، تصریح کرد: در این جلسه درباره تبدیل وضعیت کارکنان به‌ویژه نیروهای 
حجمی طبق قانون ایثارگری که در مجلس تصویب و اباغ شده بود و شهرداری‌ها نیز 
مجاب به اجرای آن شدند، صحبت شد. عضو شورای اسامی شهر اصفهان خاطرنشان 

کرد: در این جلسه اساسنامه یکی از شرکت‌های فنی مهندسی مطرح شد که ایراداتی 
داشت و مقرر شد بعد از رفع این موارد در صحن شورا مطرح شود؛ همچنین روند اجرای 
تبدیل وضعیت به‌صورت گزارش در صحن شورای شهر تهران مطرح شد. او گفت: چندین 
سال است مجمع شهرداران کلان‌شهرها تشکیل شده است؛ همچنین در شوراها، مجمع 
رؤسای کمیسیون‌های کلان‌شهرها ماهی یک‌بار در شهرها برگزار می‌شود که می‌تواند 

موجب ایجاد تعامل بین شهرها و اشتراک تجربه‌های آن‌ها شود.

تبادل  وبیناری  جلسه  نخستین 
تجربه‌های بین سازمان آتش‌نشانی و 
و  اصفهان  شهرداری  ایمنی  خدمات 
آتش‌نشانی شهر شیان چین برگزار شد. در 
این جلسه مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی 
و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان گفت: در 
اقدام بعدی با شهر فلورانس ایتالیا به‌عنوان 
دومین شهر خواهرخوانده اصفهان ارتباط 
برقرار خواهیم کرد و امیدواریم بتوانیم از 
ــا در راستای  تجربه‌های سایر شهرهای دنی
تجهیز و آموزش آتش‌نشانان استفاده 
کنیم. این گام در آتش‌نشانی برداشته شده 
است و امید است بتوانیم بازخورد مثبتی از 

آن‌ها دریافت کنیم. 

آتشپاد دوم ابراهیم مطلبی اظهار کرد: 
با نخستین خواهرخوانده اصفهان 
و  کردیم  برگزار  وبیناری  ارتباط 
با مسئول آتش‌نشانی شهر شیان 
عمومی  و  فنی  موارد  با  رابطه  در 
صحبت‌هایی داشتیم. او با بیان 

ــغ  اینکه شهر شیان چین جمعیتی بال
بر هشت میلیون نفر دارد که این 
کامل خدمت  به پوشش  جمعیت 
ایمنی نیاز دارد، افزود: در این جلسه 
برخط، صحبت‌ها و سؤالات زیادی 
ــا امکاناتی که برای اطفای  در رابطه ب
و  بلندمرتبه  ساختمان‌های  حریق 
ح  فناوری‌هایی که بهره می‌برند، مطر

 . شد
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری اصفهان خاطرنشان 
ــتفاده  ــرای اس ــه ب ــه اینک ــه ب ــا توج ــرد: ب ک
از پهپاد آتش‌نشان در این سازمان 
مصمم هستیم، سؤالاتی در این مورد 
شیان  شهر  آتش‌نشانی  مسئول  از 
پرسیده شد که چه نوع و برندی برای 

این موضوع استفاده می‌شود. 
کید کرد: درخصوص  آتشپاد دوم مطلبی تأ
اینکه از چه استانداردی در شهر شیان 
استفاده  ایمنی  پایش  برای  چین 
می‌شود و اینکه آیا این استاندارد 

ملی یا اروپایی است و نسبت تعداد 
آتش‌نشانان به جمعیت شهر چقدر 

ح شد.  است نیز مباحثی مطر
 او با بیان اینکه در این جلسه وبیناری

در رابطه با اینکه رهبری و راهبری 
کیپ‌های عملیاتی به چه‌صورتی  ا
انجام می‌شود و در زمینه هوشمندسازی 
چه اقداماتی انجام شده است سؤالات 
ح شد که  و مواردی از سوی آن‌ها مطر
پاسخ دادیم، اضافه کرد: میانگین 
کز  مرا ایمنی  و  آتش‌نشانان  سن 
صنعتی ازجمله مواردی است که از 
سوی مسئولان آتش‌نشانی شهر شیان 

پرسیده شد. 
و  آتش‌نشانی  سازمان  مدیرعامل 
خدمات ایمنی شهرداری اصفهان 
ــا  ــه در دنی ــی ک ــام ظرفیت ــه داد: از تم ادام
وجود دارد، باید تجربه کسب کنیم تا 
بتوانیم در راستای ارائه یک خدمت 
حرفه‌ای به شهروندان از آن بهره 
که این اقدام جذاب برای  ببریم 

آتش‌نشانی برای نخستین بار اتفاق 
افتاده است.

استفاده از پهپاد برای اطفای 
حریق در شیان

در ادامه مدیر آتش‌نشانی شهر شیان 
چین گفت: میانگین زمان رسیدن 
شهر  در  حادثه  و  حریق  محل  به 
شیان پنج تا ۱۰ دقیقه است که در 
این بین آتش‌نشانان در زمان ۱۰ تا 
۱۵ثانیه آماده می‌شوند و ایستگاه‌های 
ــا ابعاد متنوع برای پوشش  مختلفی ب
خدمات ایمنی و امدادرسانی در این 

شهر ایجاد شده است. 
سان جینگ اظهار کرد: به‌طور تقریبی 
تمام امکاناتی که در آتش‌نشانی شهر 
کشور  در  می‌شود،  استفاده  شیان 
چین تولید می‌شود و از شرکت‌هایی 
همچون دی‌جی‌ای کمک می‌گیریم و 
گزوزها نیز از ربات‌هایی  برای خروجی ا
که آن هم تولید  استفاده می‌شود 

چین است. 
او افزود: برای تجهیزات از استانداردهای 
مخصوص خود استفاده می‌کنیم؛ زیرا 
متناسب با شرایط این کشور است 
و از پهپادها برای تشخیص نقاطی 
که دسترسی انسان‌ها سخت است، 

استفاده می‌شود. 

مدیر آتش‌نشانی شهر شیان چین 
برای  که  برندی  کرد:  خاطرنشان 
استفاده  آن  از  پهپادی  تجهیزات 
قابل‌اعتماد  بسیار  برند  می‌شود، 
دی‌جی‌ای است و پهپادهای این 
پودر  و  آب  پرتاب  برای  شرکت 
و نورپردازی محل حریق یا حادثه 
استفاده می‌شود. او ادامه داد: وقتی 
تماسی از شماره تلفن ۱۱۹ دریافت 
می‌کنیم، مرکز با ایستگاه آتش‌نشانی 
ارتباط برقرار می‌کند و پس از اطاع، 
آتش‌نشانان هرچه سریع‌تر به سمت 

محل حادثه اعزام خواهند شد. 
بخش  اینکه  بیان  با  جینگ  سان 
آتش و نجات در شیان فعالانه به 
استراتژی‌های ملی توجه و از اینترنت 
و داده‌ها برای امدادرسانی استفاده 
آژانس‌های  کرد:  اضافه  می‌کند، 
دولتی در این شهر وجود دارد که از 
پلتفرم اینترنت اشیا استفاده می‌کنند 
و ۴۵۴ شرکت و مکان با ریسک بالا 
را کنترل می‌کند. او با بیان اینکه در 
شیان هر آتش‌نشان سرتاپا لباس‌هایی 
می‌پوشد که از او محافظت کند و در 
قسمت سر ۱۱ قطعه وجود دارد که 
کسیژن او را بررسی  وضعیت جسم و ا
می‌کند، ادامه داد: تجهیزاتی در لباس 
که  می‌شود  استفاده  آتش‌نشانان 

باشند،  درصورتی‌که آن‌ها در خطر 
هشدار ترک محل می‌دهد. جینگ 
نیز  شیان  شهر  در  اینکه  بیان  با 
که  داریم  مختلفی  آزمایشگاه‌های 
در  و  هستند  دانشگاه‌ها  در  بیشتر 
هرکدام دلیل آتش‌سوزی هر حادثه 
موردبررسی قرار می‌گیرد، افزود: حدود 
۲۳ سال است که در آتش‌نشانی حضور 
دارم و در حال حاضر نیز در شهر شیان 
مدیرعامل و مسئول بخش آموزش 

هستم.  آتش‌نشانی 
مدیر آتش‌نشانی شهر شیان چین با 
بیان اینکه از مسئولان آتش‌نشانی شهر 
اصفهان قدردانی و دعوت می‌کنم در شهر 
شیان چین حضور پیدا کنند تا بتوانیم با 
یکدیگر چهره به چهره گفت‌وگو کنیم، 
افزود: بر اساس استانداردهای چین، 
پتروشیمی‌ها در محل‌های خیلی دور 
از کاربری مسکونی احداث می‌شود و 
باید امکانات ایمنی داشته باشند و بر 
اساس استانداردهای سخت‌گیرانه‌ای 
ایستگاه‌های آتش‌نشانی احداث می‌شود. 
جینگ افزود: آتش‌نشانی‌ها در شهرها و 
پتروشیمی‌ها یک واحد به‌هم‌پیوسته 
ایستگاه‌ها  نیاز  صورت  در  و  هستند 
کمک هم می‌آیند؛ همچنین در  به 
، یک  شهر شیان به ازای هر هزار نفر

آتش‌نشان داریم./ ایمنا

از »شیان« تا »فلورانس« برای 
ارتقای ایمنی شهر زندگی

نخستین جلسه تبادل تجربه‌های آتش‌نشانان اصفهان 
و شیان چین برگزار شد

تشکیل کمیته نظام پیشنهاد‌ها 
در معاونت شهرسازی شهرداری اصفهان

احداث شبکه توزیع آب آبیاری فضای سبز
 در خیابان شهدای صفه

مدیر منطقه 5 شهرداری اصفهان گفت: 
اقدامات مهمی ازجمله احداث شبکه توزیع 
آب آبیاری فضای سبز در خیابان شهدای 
صفه برای بهبود و بهینه‌سازی سیستم 
این منطقه صورت  آبیاری فضای سبز 
گرفته است. حسین کارگر با بیان اینکه 
حفاظت و استفاده بهینه از منابع آب از 
اصول توسعه پایدار محسوب می‌شود، 
اظهار کرد: یکی از مشکلات سال‌های اخیر 
به‌ویژه سال جاری، موضوع کم‌آبی و کاهش 
نزولات آسمانی است که موجب کاهش و 
ازبین‌رفتن سرانه فضای سبز در شهرها شده 
است. او افزود: حفاظت از درختان و فضای 
سبز شهری به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
سرمایه‌های ملی، امری حیاتی و ضروری 
است که هرگونه کوتاهی و قصور در این 
خصوص، اجحاف بزرگی به آیندگان و 
تلقی  جامعه  سلامت  به  آسیب‌رساندن 
خواهد شد و زیست‌پذیری شهرها را نیز به 

مخاطره می‌اندازد. مدیر منطقه 5 شهرداری 
اصفهان با اشاره به طول لوله ۱۴۷۵ متر 
و فشار ۱۰ اتمسفر از جنس پلی‌اتیلن و به 
قطر ۱۶۰ میلی‌متر به‌عنوان ویژگی‌های 
آن  احداث  طی  داد:  ادامه  پروژه  این 
ک‌برداری شده و   حدود ۶۵۰ مترمکعب خا
۳۵۰ مترمکعب آسفالت برداشته شده است. 

کارگر تصریح کرد: درختان و فضای سبز 
شهری به‌عنوان یکی از نمادهای برجسته 
سبزینگی و سرزندگی از جایگاه و اهمیت 
فراوانی در احیا و صیانت از حریم منابع 
طبیعی برخوردار بوده و کاشت و حفاظت از 
آن، در تمام ابعاد موجب پاسداری از میراثی 

ملی است.

رئیس اداره مطالعات و برنامه‌ریزی 
شهری شهرداری اصفهان با اشاره 
به تشکیل کمیته نظام پیشنهاد‌ها 
معماری  و  شهرسازی  معاونت  در 
شهرداری، گفت: این کمیته تاش 
ویژگی‌های  توسعه  طریق  از  دارد 
فردی و سازمانی کارکنان و ایجاد 

هم‌افزایی، ارتباط‌های درون‌سازمانی 
را به‌گونه‌ای تنظیم کند که اهداف 
این معاونت محقق شود و برای 
ایجاد چنین محیطی، یادگیری و 
رشد مستمر و حضور و مشارکت فعال 
کارشناسان حوزه  تمام مدیران و 
و  است  اجتناب‌ناپذیر  و  ضروری 

حاصل این تعامل، افزایش رضایت و 
ــه  ــیدن بـ ــکاری در رسـ ــای حس همـ  ارتقـ
اهداف و رسالت‌های معاونت خواهد 

بود. 
ــام  ــه نظـ ــرد: کمیتـ ــار کـ ــز اظهـ ــاد پرهیـ فریـ
پذیرش و بررسی پیشنهادها یکی از 
ابزارهای مؤثر و نیرومند در راستای 
استراتژی‌های  و  اهداف  اجرای 
سازمان‌های اجرایی بر مبنای بهبود 
ارتباطات میان مدیریت، کارکنان، 

مردم و ارباب‌رجوع است. 
او افزود: در این راستا جلسات کمیته 
نظام پیشنهاد‌های معاونت شهرسازی و 
معماری بر اساس تعداد پیشنهادهای 
نظام  دبیرخانه  طریق  از  ارسالی 
اصفهان  شهرداری  پیشنهاد‌های 
که در معاونت برنامه‌ریزی و سرمایه 
انسانی مستقر است، به‌صورت منظم 

برگزار می‌شود.
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  یادداشت 

این‌قدر به شب یلدا ناخنک نزنیم

گروه  فرهنگ و هنر  

شب یلدا یا همان شب چله خودمان، یکی از کهن‌ترین 
جشن‌های ایرانی است؛ رسمی آن‌قدر قدیمی که حتی 
معلوم نیست دقیقا به چه زمانی بازمی‌گردد و ریشه آن از 
کجا سرچشمه گرفته است؟ برخی با استناد به نقوش سفالی 
پیشینه‌اش را به هفت‌هزار سال پیش برمی‌گردانند و برخی 
دیگر دست‌کم به 500 سال پیش از میلاد مسیح و دوران 
فرمانروایی داریوش یکم. عده‌ای ریشه شکل‌گیری‌اش را 
به شب تولد میترا یا ایزد مهر در آیین مهر ارتباط می‌دهند 
و گروهی دیگر با اشاره به سبک زندگی مردم و اهمیتی که 
نور و روشنایی بر شیوه معاش کشاورزی‌شان داشته، شب 
یلدا را آغازی برای غلبه روشنایی و نور بر تاریکی و روزهای 

کوتاه می‌دانند.
به‌هرحال این شب یلدا به هر دلیلی که پا به زندگی اجدادمان 
گذاشته باشد، امروز مهم‌تر از آن است که به‌سادگی از 
کنارش بگذریم. با همان یک دقیقه اضافی‌اش آن‌چنان 
در زندگی‌مان نقش پیدا کرده که گاهی از یکی‌دوماه قبل 
در تدارک برنامه‌هایش هستیم. کرسی‌های قدیمی را از 
گنجه‌ها بیرون می‌کشیم، در طبق‌های مسی میوه‌های 
رنگارنگ زمستانی می‌چینیم، بساط شعر و مثل را به راه 
می‌اندازیم و حافظ را دعوت می‌کنیم. دورهمی‌هایمان را به 
خانه بزرگ‌ترها می‌بریم، بگووبخندمان را به گوش آسمان 
می‌رسانیم و در آخر با سلام وصلوات پا به زمستانی می‌گذاریم 

که نوید بهار را می‌دهد.
بااین‌حال معلوم نیست چرا هرچند وقت یک‌بار دلمان 
می‌خواهد یک ناخنکی به این رسم قدیمی بزنیم؟! از 
شورای فرهنگ عمومی گرفته که با بازنمایی رسانه‌ای 
ناقص اصلاح نام شب یلدا باعث حرف‌وحدیث می‌شود، 
و  رنگ  متوالی‌اش  تکرار  با  که  مردمی  رفتارهایی  تا 
بوی اصیل یلدا را به غارت برده است! رسم و رسومات 
تازه‌به‌دوران‌رسیده‌ای که معلوم نیست با چه انگیزه‌ای پا 
به میدان گذاشته‌اند؟ بهادادن به یلدا و گرامیداشت آن یا 

مصرف‌گرایانه؟ تجمل‌گرایی‌های  از  نمودی 
در این روزهایی که برای چیدن یک سفره معمولی شب‌یلدا در 
یک خانواده چهارنفری چیزی نزدیک به یک و نیم‌میلیون 
تومان هزینه لازم است، چه دلیلی دارد که با تجملات 
بی‌حدومرز تیشه به ریشه سنت نیکوی اجدادی‌مان بزنیم؟ 
سفره‌هایی متشکل از مقدار قابل‌توجهی آجیل، میوه خشک، 
شیرینی، دسر، گل‌های طبیعی و ظروف قدیمی نایاب که تنها 
یک طراحی ابتدایی آن در اصفهان حدود سه میلیون تومان 
و در تهران هفت میلیون تومان هزینه دارد؛ این در حالی 
گر قرار باشد این سفره برای تازه‌عروس و دامادها  است که ا
چیده شود، آن‌چنان بر حجم و تنوعش افزوده می‌شود که 
گاهی خانه عروس گنجایش آن را ندارد. پس باید سراغ اجاره 
باغ‌ها برویم که عکاس هم بتواند فیلم و عکس‌های خوبی از 
چیدمان سفره و ست لباس عروس و داماد بگیرد تا درنهایت 

نمایش خوبی اجرا شده باشد.
این است آن یلدایی که در چندسال گذشته و به مدد 
شبکه‌های اجتماعی در حال ترویج است؛ همان چیزی 
که اتفاقا به فرهنگ تجمل‌گرایانه برخی مردم اصفهان هم 
دامن زده و جای پایش را پیدا کرده است؛ خانواده‌هایی که 
یلدا را فرصتی برای ابراز برتری اقتصادی خود می‌دانند و 
فراموش کرده‌اند که پیشینیان ما چرا و چگونه یلدایشان را 
پاس می‌داشته‌اند. اصفهانی‌های قدیمی که انگور تابستان 
را در زیرزمین‌هایشان بقچه‌پیچ می‌کردند تا خشک شود 
و کنار گندم، شادونه و مرکبات زمستانی به شب یلدا برسد. 
آش و غذاهای محلی‌شان را طبخ می‌کنند، رختخواب‌ها 
و لباس‌ها را در هوای آزاد و نور خورشید پهن می‌کردند تا 
به چله‌زری و عموچله خوشامد بگویند و همه این‌ها برای 
دورهم جمع‌شدن خانواده‌های پرجمعیتی بود که با صدای 
خنده‌هایشان آمدن ننه سرما را جشن می‌گرفتند. این‌طور 
بگویم که یلدا و سفره‌هایی که چیده می‌شد، بهانه‌ای بود 
برای دورهمی‌های مردم قانع و شادمان ایران‌زمین؛ نه اینکه 
فی‌نفسه هدفی باشد طاقت‌فرسا که نه‌تنها توان اقتصادی 
مردم را بگیرد، بلکه ریشه‌های جمع‌های خودمانی را هم 

بسوزاند.

یلدای اصفهانی‌ها
در استان اصفهان از قدیم‌الایام آیین‌های ویژه‌ای وجود داشته 
که کم‌وبیش هنوز هم ادامه دارد. به باور اصفهانی‌های قدیم، 
زمستان به دو بخش »چله« و »چله‌کوچیکه« تقسیم می‌شد که 
‪ موعد چله از اول دی‌ماه تا بهمن بود؛ اما »چله کوچیکه« از دهم 

‬بهمن آغاز می‌شد و تا سی بهمن ادامه داشت‬‬.
البته آیین برگزاری شب چله در اصفهان به دو نام »چله زری« 
کنون  )ماده( و»عمو چله«)نر( تقسیم می‌شود؛ زیرا از گذشته تا
همه موجودات و اشیا را بر اساس جنس مذکر و مؤنث تقسیم 
می‌کردند. اصفهانی‌ها دوشب را به‌عنوان شب چله برپا 
می‌کردند و آیین‌های مخصوص به این شب را به‌جا می‌آوردند.
شب یلدا )شب چله( در اصفهان هم مانند سایر مناطق ایران 
فامیل و بستگان به خانه پدربزرگ‌ها یا مادربزرگ‌ها می‌روند و 
دورهم پای کرسی جمع می‌شوند.  صاحب‌خانه هم با آجیل و 
میوه از مهمان‌ها پذیرایی می‌کند. آن‌ها تا پاسی از شب و گاهی 
تا نزدیک صبح می‌نشینند، کتاب شاهنامه می‌خوانند و فال 
حافظ می‌گیرند. بزرگ‌ترها داستان یا خاطره نقل می‌کنند. 

تازه‌دامادها با هدیه یا خوانچه به خانه عروس می‌روند.
آجیل شب یلدا  کشمش، گردو، بادام، قیسی، برگه زردآلو یا برگه 
گلابی، جوزقند و انجیر و خرماست و میوه این شب انار، هندوانه 
و سیب  است. نوشیدنی شب یلدا به‌طورمعمول چای و شربت 
ک شب  و چنانچه برف باشد، مخلوط برف و شیره انگور. خورا
چله )یلدا( هم چنانچه مقدور باشد پلو ماهی و در غیر این 
صورت یکی از غذاهای محلی مانند کوفته، گندی، چرب و 

شیرین و... است.

وحدت حوزه و دانشگاه فارغ از نگاهی تقلیل‌گرایانه و شعاری به آن، در زمره مسائلی است که پرداختن به آن می‌تواند 
سهم قابل‌توجهی در بهبود وضعیت آموزشی و در نگاهی گسترده‌تر در توسعه و تکامل فرهنگی و اجتماعی جامعه ایفا کند.

راه بی‌پایان
وحدت

‌بزن 
شبکه  چهار!

27 سال از فعالیت یک کانال نخبگانی گذشتکلید موفقیت کشور درگرو اتحاد نخبگان است

فاطمه رجب‌زاده
دبیر صفحه فرهنگ عمومی

سالروز شهادت دکتر مفتح در آذرماه 
1358 بهانه‌ای شده تا با  سال 
الگوگیری از اندیشه‌هایی که این 
بزرگ‌مرد در راستای تعامل حوزویان 
و دانشگاهیان داشته است، عنوان 
»وحدت حوزه و دانشگاه« در تقویم 
ثبت شود و گاه‌گداری هم به دنبال 
کارشناسانه و تاش برای  بررسی 

عملی‌کردن آن باشیم.

 چرایی نیاز به وحدت حوزه و 
دانشگاه

به‌نوعی  و  ابتدایی‌ترین  از  یکی 
مهم‌ترین سؤالاتی که درخصوص 
ــی  ــود، چرایـ ح می‌شـ ــر ــدت مطـ ــن وحـ ایـ
در  که  وحدتی  هم  آن  است؛  آن 
نگاهی تقلیل‌گرایانه میان دین و 
ــواع و  ــه انـ ــه بـ علم است، در دنیایی کـ
اقسام روش‌ها تاش می‌شود که دین 
ـــود و  ـــته ش ـــار گذاش ـــی کن ـــوزه اجتماع از ح
کید بر علم و کار تجربی،  در مقابل با تأ
علم همچون بتی معرفی می‌شود که 

حاّل تمام مشکلات است.
با وجود این، درگذر 13 قرنی که 
فرهنگ اسامی با فرهنگ ایرانی 
عجین شده است، همواره روحانیون 
گروه  از مهم‌ترین  به‌عنوان یکی 
نخبگانی شناخته شده‌اند. از طرفی، 
راهیابی  با  هم  کنونی  روزگار  در 
شکل جدید دانشگاه به جامعه، 
کادمیک اهمیت  تحصیل‌کردگان آ
پیدا کرده‌اند و شکل جدیدی از گروه 

نخبگانی پدید آمده است. 
گرچه نخبگان فعلی  با این حساب ا
جامعه از زمینه‌های مختلفی گرد 
ک  هم آمده‌اند؛ اما آنچه وجه اشترا
و هدف مشترک آن‌هاست، پیشرفت 

ــت.  ــور اسـ کشـ
درواقع نقش ارزنده روند تحول 
فکری و فرهنگی نخبگان و وجود 
ــی  ــیار، حلقه‌هایـ ــترک هوشـ ــمن مشـ دشـ
است که این دو گروه را به هم پیوند 
می‌دهد و پیشرفت کشور را وابسته به 

اتحاد منسجم آن‌ها می‌کند.

نسبت حوزه و دانشگاه در 
روزهای بعد از انقلاب

ــا وحدت حوزه و دانشگاه  در ارتباط بـ
گرچه دیده و شنیده‌ایم که حتی  ا
قبل از پیروزی انقاب نیز شعار 
ـــجو، پیوندتان مبارک«  »روحانی دانشـ
ــی  ــم و میلیونـ ــای عظیــ در راهپیمایی‌هــ
ـــعارهای  ـــور یکی از شـ مردم انقلابی کشـ
اصلی و اساسی بود؛ اما تا قبل از 
انقاب چنین وحدتی وجود نداشته 

است.
در 44سال بعد از انقاب نیز دو 
دیدگاه متفاوت وجود دارد: اولین 
که این وحدت  نگاه این است 
کامیاب شده و برکات زیاده هم 

که برخی شاخص‌ها   داشته است؛ چرا
ـــگاه  ـــوزه و دانش ـــان ح ـــادل می ـــان از تب نش

دارد.
برخی دیگر اما این وحدت را وحدتی 
تکامل‌یافته نمی‌دانند و دست‌یابی 
علوم انسانی در این رهیافت را به 
جنبه نظری محدود می‌کنند؛ ازجمله 
ــات  ــر تبلیغـ ــی، رئیس دفتـ ــد واعظـ احمـ
اسامی حوزه علمیه قم، که در سلسله 
ــوزه  ــدت حـ ــی وحـ ــت‌های بازخوانـ نشسـ
و دانشگاه بیان می‌کند: »ایده علوم 
انسانی اسامی که برآمده از انتقاد 
گرچه  به علوم انسانی مدرن است، ا
در این سال‌ها مدافعانی در داخل و 
ج از کشور داشته است؛ اما بدل  خار
به فرهنگ غالب جامعه نشده و 
ــدار  ــر مـ ــم را بـ ــد علـ خ تولیـ ــر ــته چـ نتوانسـ
خودش بچرخاند؛ یعنی در محافل 
رسمی و در محافل غیررسمی علمی ما 
ایده علوم انسانی اسامی در حد ایده 
باقی مانده، فرهنگ غالب علمی 
نشده و چون فرهنگ علمی غالب 
نشده است، چرخه تولید دانش را 
خ نینداخته  بر مدار خودش به چر
گرچه که این ایده به‌عنوان  است؛ا
یک ایده از حقانیت و اعتبار برخوردار 
است و انتقادات متعدد نسبت به 
علوم انسانی مدرن مانع از پذیرش 

آن است.«

فکر نو، علم متناسب با خودش 
را ایجاد می‌کند

حجت‌الاسام واعظی با اشاره به 
ساحت فکر و عمل در شکل‌گرفتن 
تمدن‌ها بیان کرد: »در مواجهه با 
امور، یک ساحت فکر داریم و یک 
ساحت فعلیت. درواقع این فکر نو 
است که در جامعه نهادینه شده، 
ــرد و درنهایت  ــرار می‌گیـ موردپذیرش قـ
علم متناسب با خودش را ایجاد 
می‌کند. همان‌طور که در قرن‌های 
فکر  اسامی،  تمدن  ظهور  اولیه 
جدیدی بر مبنای کلان آموزه‌های 
اسامی متولد، نگاه به جهان و انسان 
متفاوت شد و در نتیجه علم متناسب 
ــد  ــه تولیـ ــه چرخـ ــم بـ ــا هـ ــن آموزه‌هـ ــا ایـ بـ

راه پیدا کرد.«
که شکل  بر این اساس، سؤالی 
آیا علوم  که  است  این  می‌گیرد 
اسامی امروزه متناسب با ساحت فکر 
بومی است؟ یعنی روال طبیعی شامل 
شکل‌گیری فکر نو، نهادینه‌شدن آن 
و به‌دنبال آمدن تمدن را به همراه 
ـــدی  ـــن رون ـــر چنی گ ـــس ا ـــت؟ پ ـــته اس داش
ک  طی نشده باشد، می‌توان انفکا
حوزه و دانشگاه را به‌عنوان یکی از 
کژتابی‌های حاصل از آن دانست و 
درپی راهکارهایی برای رفع موانع 

بود.

 گام‌هایی در جهت وحدت 
حوزه و دانشگاه

در این راستا رهبر انقاب توصیه‌هایی 
را بیان کرده‌اند:  »بین دو قلمرو علم 

ــه  ــر آنچـ ــت از هـ ــد نخســ ــت بایـ و روحانیـ
با فرهنگ اصیل جامعه اسامی ما 
ک شوند  بیگانه است، تطهیر و پا
گام در راه وحدت را از  و نخستین 
ــت دو فرهنگ  کمیـ ــد. حا ــا بردارنــ اینجـ
با ممیزات و مشخصات متفاوت بر 
کنون خسارات فراوانی  این دو حوزه تا
به جامعه ما تحمیل کرده است: 
علم را محور هر چیز قراردادن و از 
علم نیز تنها به جنبه‌های مصرفی 
کارگزار  درنهایت  و  دل‌بستن  آن 
قدرت‌های علمی جهانی‌شدن و بازار 
مصرف را برای تولیدکنندگان خارجی 
گرم و داغ نگه‌داشتن، ضایعه‌ای 
ک که دانشگاه  است تلخ و دردنا
باید هر چه سریع‌تر به جبران آن 
 قیام کند و نقصان و خللی را که از این 
راه به جامعه ما وارد آمده است، 
ــز  ــا نیــ ــو، در حوزه‌هـ ــد. از آن‌سـ ــم کنـ ترمیـ
نیازهای ملموس جامعه و مردم و 
ح  مطر باید  زمانه  واقعیت‌های 
ـــر "دین عین سیاست  گـ که ا شود؛ چرا
که هست پس باید قدم در  است"
واقعیت‌های عصر و دوران نهاد و 
از حیطه ذهنیت‌های مجرد رها 
شد. امتیازات حوزه و دانشگاه نیز 
باید تبادل شود. اخاص، صفا، 
، معنویت، زهد، احترام به  ایثار
سنت‌های اصیل و ارزشمند از یک 
سو و توجه به واقعیات، دید باز و 
گسترده وسعت بینش نوگرایی مفید، 
نگرش سازنده و پویا و استفاده از 
روش‌های جدید و کارساز از سوی 
ــر می‌تواند و باید که مکمل هم  دیگــ
شوند. آن سخت‌کوشی در آموختن که 
از ممیزات حوزه‌های علمیه است، 
باید در دانشگاه به‌عنوان سنت اصیل 
دانش‌آموزی به‌کار گرفته شود و آن 
ح و برنامه  آینده‌نگری همراه با طر
ــگاهی  ــه از مشخصات محیط دانشــ کـ
ـــود.  ـــد در حوزه‌ها پذیرفته شـ است، بایـ
ـــازنده با مردم  آن هماهنگی و اختلاط سـ
جامعه که از روش‌های سازنده و سالم 
و از ممیزات بارز حوزه‌های علمیه 
است، باید در دانشگاه ملحوظ باشد. 
دانشجو باید مردم جامعه خود را عملا 
ـــن دانش  ـــد و آموختـ و از نزدیک بشناسـ
نباید او را از ارتباط مستقیم با مردم 
ـــاط دائم  ـــد. همچنان که ارتبـ محروم کنـ
گاهی از دردها  ــا مردم و آ و پیوسته بــ
نیازها و خواست‌های روزمره مردم 
ـــم  ـــجو را از کسب علـ نباید طلبه و دانشـ

ــازدارد.  ــت بــ ــه اســ ــراغ راه جامعـ ــه چـ کـ
سخن در زمینه ضرورت وحدت و 
حوزه  بین  آن  ایجاد  روش‌های 
و دانشگاه بسیار است؛ اما در این 
فرصت کوتاه این‌قدر هست که از 
مسئولان و محققان و دانشگاهیان 
ــه  ــن مقولـ ــه ایــ ــم کـ ــون بخواهـ و روحانیــ
عظیم را با رعایت جوانب متنوع 
 آن به بحث و بررسی بگذارند و 
را  آن  ایجاد  شیوه‌های  و  راه‌ها 
و  بیابند  گون  گونا فرصت‌های  در 

» . نند سا بشنا

محمود افشاری
خبرنگار

نوشتن درباره شبکه چهار سیما به یقین 
ــاره سایر شبکه‌ها  سخت‌تر از نوشتن درب
و کانال‌های رادیویی و تلویزیونی است؛ 
ازاین‌رو که زیرلوگوی این شبکه با دانایی 
عجین شده و آن را مأمن تلویزیونی 
فرهیختگانی و نخبگانی می‌دانند؛ بماند 
که دکمه 4 کنترل تلویزیون شماری از 
خانوارهای ایرانی کمتر فشرده شده و به 
نسبت اعداد دیگر، پررنگ مانده است! 
اواخر فروردین‌ماه سال ۱۳۷۵ بود که 
شبکه چهار سیما آغاز به کار کرد و از همان 
ابتدا جذب مخاطبان خاص، دانش‌طلب 

و علم دوست را هدف گرفت.
در تعریف شبکه چهار که از اواسط سال 
96 مدیریت آن به »مسعود معینی‌پور« 
دانش‌آموخته حوزه علمیه قم و عضو 
باقرالعلوم)ع(  هیئت‌علمی دانشگاه 
سپرده شده، آمده است که این شبکه 
نخبگان،  مشارکت  برای  بستری 
فرهیختگان و اندیشمندان جامعه در 
برنامه‌های کلان و خرد نظام جمهوری 
اسامی است؛ برنامه‌هایی که برای 
طراحی، تدوین، نقد و بررسی و تحقیق 
و مطالعه بیشتر نیازمند گفت‌وگوها 
 و نقد و تحلیل‌هایی نخبگانی هستند
برنامه  چند  در  جایگاهشان  و 
گفت‌وگومحور و تخصصی در این کانال 

دیده شده است.
تولید و پخش چندین برنامه علمی، 
سیاسی، مستند، فیلم و سریال و همچنین 
محتواهای حوزه هنر و فرهنگ ایران 
زمین نیز بخش‌های مهم دیگر این 
که هرکدام  شبکه را شامل می‌شوند 
، مخاطبانی دارند و برخی  به فراخور
سال‌هاست که پای ثابت کانال چهار 

. هستند
برنامه »معرفت« به تهیه‌کنندگی 
سید محسن مناجاتی، ازجمله همین 
در  سال‌ها  این  متمادی  برنامه‌های 
ــی  ــا اجرا و میزبان ــه ب حوزه اندیشه است ک
اسماعیل منصوری لاریجانی و بهره‌مندی 
از کلام، دانش و حکمت حکیم فرهیخته 
و چهره ماندگار فلسفه ایران‌زمین، دکتر 
غلامحسین ابراهیمی دینانی، همچنان 
گر  جمعه‌ها روی آنتن این شبکه است و ا
نگوییم نگین انگشتری، بلکه ازجمله 
فاخرترین برنامه‌های رسانه ملی در همه 

این سال‌هاست.
این برنامه چندسالی است به سیر تحول 
و طی مسیر معرفت و سیر معنوی و 
عرفانی بزرگان و اندیشمندان بزرگ‌منش 
ایران‌زمین از مولانا، عطار و ابن‌سینا 
تا ملاصدرا، فردوسی، سعدی و حافظ 
لسان‌الغیب پرداخته و همچنان بر مدار 
و  می‌چرخد  حکمت  و  حقیقت‌جویی 

درفشانی می‌کند.
»زاویه«، »شیوه«، »چشم‌انداز« و »رودررو« 
در کنار »روایت سپید« ازجمله تدارک‌های 
گفت‌وگومحور شبکه چهار سیما هستند 
که هرچند برخی با اولویت‌های اقتصادی 

یا فرهنگی و فلسفی برنامه‌ریزی شده‌اند؛ 
مسائل  تنه  به  تنه  گاه  ناخودآ اما 
سیاسی‌تاریخی و مسائل روز هم می‌زنند 
و به‌نوعی حکمرانی و تصمیم سازی در 

کاوی می‌کنند. ابعاد مختلف را وا
گروه فرهنگ و  »شیوه« برنامه‌ای از 
همین  در  که  است  اسامی  اندیشه 
چندسال اخیر به شبکه چهار آمده و 
بیگدلی،  عطاءالله  خوب  اجرای  با 
دانشجویی  بسیج  اسبق  مسئول 
دانشگاه امام صادق )ع( و استاد فعلی 
حقوق این دانشگاه، دانش، سیاست 
و سیاست‌گذاری را به نحوی مطلوب 
و شایسته تلفیق کرده است؛ شیوه‌ای 
که پیمان جبلی، رئیس رسانه ملی، 
درباره‌اش گفته است: »شیوه می‌تواند 
با بازکردن فضای گفت‌وگوی آرام، سالم 
ــه در  ــبهات جامع ــی از ش ــه برخ ــه، ب و عالمان

زمینه‌های مختلف پاسخ دهد.«
گفت‌وگو با اندیشمندان و دانشمندان 
ــی،  ــی در موضوعات مذهب ــورهای غرب کش
سیاسی، اجتماعی و فلسفی در شبکه 
چهار بر عهده برنامه »نیم‌فاصله« گذاشته 
شده که در یک نیم ساعت و اندکی 
بیشتر، ساعت 21 هر شبانگاه، مهمان 
دانایانی است که به دنبال دانستن 
بیشتر و دریافتن از اندیشمندان دیگر 
ممالک جهان هستند و هم‌زمان، با 
فرهیختگان و چهره‌های آن کشورها هم 

آشنا می‌شوند.
مجله علمی »چرخ« که سالیانی متمادی 
است در این شبکه جا خوش کرده، در 
فصل دهم، آشنایی با دستاوردهای 
علم و فناوری ایران و جهان را دنبال 
می‌کند. اما »چاووش« هم یک مجله 
فرهنگی است که نگاهی اندیشمندانه 
گون فرهنگ  ــه مباحث حوزه‌های گونا ب

و هنر ایران‌زمین دارد.
 »چهارسوی علم« و »صهبای تسنیم« 
دو برنامه دیگری هستند که اولی در سری 
دوازدهم و دومی در سری نهم، با دو 
رویکرد علمی و فقهی هرکدام مخاطبان 

ــد. ــود را دارن ــه خ ــص ب مخت
»صهبای تسنیم« ساعت شش بامداد 
، با سخنرانی‌های عالم وارسته  هرروز
علامه جوادی آملی به تفسیر آیاتی از 
قرآن مجید از زبان این مرجع تقلید بزرگ 
عالم تشیع اختصاص دارد و در کنار تلاوت 
شکلی قرآن و سرود ملی ایران در هر 
بامداد، تفسیر کتاب خدا را هم در دستور 

کار قرار داده است.
برنامه هفتگی »سیاحت غرب« به 
تهیه‌کنندگی محمد معماریان، مجموعه 
مستندهایی از وضعیت پنهان و پشت 
فرهنگی  و  اجتماعی  سیاسی،  پرده 
غرب امروز است که اوضاع نابسامان 
اجتماعی و سیاسی غرب و یا تأثیری 
غربی‌ها،  اقدامات  و  سیاست‌ها  که 
به‌ویژه آمریکا بر زندگی مردم دیگر 
کشورها گذاشته را به نمایش می‌گذارد 
و به دنبال شفاف‌سازی و روشن‌کردن 
وقایع و رویدادهای تاریخی و سیاسی 
و روشن‌کردن ذهن مخاطبان نسبت 
به آن چیزی است که در دنیای غرب 

می‌گذرد.
ــا موضوع جمعیت با محوریت  »جرگه« ب
خ رشد و پیری جمعیت و »روایت  نر
سفید« هم که گویا پخش آن اندک زمانی 
است به پایان رسیده، با اجرای کیانوش 
جهان‌پور، مفاخر پزشکی تاریخ نظام 
سامت در ایران را به تلویزیون دعوت 
می‌کرد و پای تاریخ شفاهی نظام سامت 
کشورمان به روایت پزشکان می‌نشست.
»زندگی پس از زندگی« دست‌پخت عباس 
موزون، در چند سال اخیر جای خود 
را در بین مخاطبانی فراتر از بینندگان 
همیشگی شبکه چهار سیما باز کرده و 
ــگان  ــدگان هم ــل دی ــان، مقاب ــاه رمض ــر م ه
روی آنتن این شبکه است؛ برنامه‌ای 
که با تجربه گران مرگ به گفت‌وگو 
می‌نشیند و افق‌های جدیدی از نادیده‌ها 
ــرای مخاطب می‌گشاید. و ناشنیده‌ها را ب
اما در انتها باید از برنامه »شوکران« با 
اجرای پیام فضلی‌نژاد در سال‌های 
میانی دهه 90 هم یاد کنیم؛ برنامه‌ای 
که به اساسی‌ترین مباحث فکری ایران 
اختصاص داشت و شخصیت‌های تراز 
اول فکری و فرهنگی مانند حجت‌الاسام 
میرباقری، ایران درودی، مهدی گلشنی، 
 ، انوار سیدعبدالله  پارسانیا،  حمید 
 مهدی محقق، شاهین فرهت، داوود 
هرمیداس باوند، هوشنگ ماهرویان، 
امین،  سیدحسن  اعوانی،  غلامرضا 
منوچهر آشتیانی، داور شیخاوندی و 
دیگرانی از همین سنخ حضور می‌یافتند 
و پیرامون داغ‌ترین مباحثات عرصه 
اندیشه، فرهنگ و سیاست به مباحثه با 
مجری توانای این برنامه می‌پرداختند.
»شوکران« که محصول مشترک شبکه 
دانایی و حوزه هنری بود، به سبب 
»ترویج آزاداندیشی« کاندیدای جشن 
هنر انقاب و همچنین برای بهترین 
اجرا، نامزد جشنواره جام جم رسانه 
ملی شده بود و در آخرین نظرسنجی 
صداوسیما، به‌عنوان پرمخاطب‌ترین 
 برنامه شبکه چهار در سال ۱۳۹۷ معرفی

 شد.
درمجموع چهار، شبکه‌ای است که به 
فراخور رخدادها و رویدادهایی مانند 
ــم و  ــا درگذشت یک عال طوفان الاقصی ی
دانشمند و یا رویدادی ثبت‌شده در تقویم 
ملی و مذهبی، برنامه‌ها و مستندهایی را 
پخش یا بازپخش می‌کند و در این حیطه 
همچنان به دنبال پراکنش دانش، علم، 

دانایی و صدالبته معرفت‌افزایی است.
باید این‌گونه تعبیر کرده که چهار، شبکه 
ــان، دانشگاهیان، استادان  ــر حوزوی گی فرا
که در جست‌وجوی  و جمعیتی است 
دانایی هستند و این امکان را رسانه ملی 
گیر برایشان  به رایگان و به شکلی فرا
فراهم آورده و با یک برنامه‌ریزی درست 
می‌توانند بهترین بهره را از برنامه‌های 
دانشی آن کسب کنند و بر دانسته‌ها و 

بینش خود بیفزایند.
حالا و پس از خوانش این نوشتار، فشردن 
کلید شماره چهار کنترل را هم هرازگاه 
امتحان کنید و از برنامه‌های این شبکه 

ــد! ــذت ببری ــم ل ــده ه ــر دیده‌ش کمت
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 درددل

چین از اولین مزرعه عمودی مبتنی بر 
هوش مصنوعی جهان رونمایی کرد

چین از اولین مزرعه عمودی جهان که توسط هوش 
حضور  ربات‌ها  آن  در  و  می‌شود  کنترل  مصنوعی 
دارند، در استان سیچوآن رونمایی کرد. این مزرعه 
عمودی ٢٠ طبقه دارد و می‌خواهد با مشکلات موجود 
 در دنیای کشاورزی ازجمله فضای محدود مقابله 

کند.
کادمی علوم  محققان مؤسسه کشاورزی شهری )IUA( آ
کشاورزی چین )CAAS( در مزرعه عمودی سیچوآن از 
ربات‌هایی استفاده می‌کند که ظاهرا می‌توانند تنها در 
مدت 35 روز، یک کاهو را پرورش دهند و برداشت کنند.
به گفته محققان، میان گیاه پرورش‌یافته در این 
مزرعه عمودی و گیاهی که به‌صورت سنتی رشد پیدا 

می‌کند، تفاوتی وجود ندارد.

تیک‌تاک را باید ممنوع کنیم 
نیکی هیلی، کاندیدای ریاست جمهوری آمریکا از حزب 
جمهوری‌خواه در یکی از برنامه‌های انتخاباتی خود 
ک را ممنوع کنیم. چرا؟ چون  گفت: ما واقعا باید تیک‌تا
ک می‌بیند،  برای هر ۳۰ دقیقه‌ای که مخاطب تیک‌تا

۱۷درصد ضدیهودی‌تر می‌شود!

زنگ خطر پایگاه نظامی شدن کره ماه
کتشاف  با توجه به افزایش یافتن توسعه فناوری‌های ا
ماه و پایگاه‌های قمری، این نگرانی پدید آمده است 
که شاید جرقه‌هایی برای برقراری قدرت نظامی روی 

ماه زده شود.
در چند سال گذشته که »آژانس پروژه‌های تحقیقاتی 
 )DARPA(»دارپا« یا  آمریکا«  دفاعی  پیشرفته 
ماه  روی  فزاینده‌ای  طور  به  می‌شود،  شناخته 
تمرکز کرده است. سه شرکت فعال دارپا که به 
کردن در  دنبال پیشرفت فناوری برای استفاده 
 ماه هستند، در برخی مناطق مورد استقبال قرار 

گرفته‌اند.
در سال ۲۰۲۱، دارپا برنامه جدید خود موسوم به 
»NOM4D« را آغاز کرد. ماه گذشته، دارپا برنامه 
ائتاف  برای  قمری  عملیاتی  »دستورالعمل‌های 

کرد. آغاز  را   )LOGIC زیرساخت«)
همچنین دارپا، مطالعه قابلیت ساختار »۱۰ ساله 
ماه«)LunA-10( را آغاز کرده است تا به توسعه 
زیرساخت‌های قمری یکپارچه آینده برای استفاده 

ملی و بین‌المللی کمک کند./ ایسنا

 andMe23 هک‌شدن شرکت 
و فروش اطلاعات DNA هفت میلیون نفر

 

چندی پیش خبر هک شدن andme 23 منتشر شد. اما 
ـــده  ـــات منتشر‌ش ـــزان اطالاع ـــده می ـــخص ش ـــرا مش ـــه اخی آنچ
است. در این هک اطلاعات ژنتیکی هفت‌میلیون نفر 
منتشر شده و در بازار سیاه در حال خرید و فروش است. 
ــرد  چنین اطلاعاتی، مهم‌ترین اطلاعات هویتی یک فـ
است و دسترسی به آن‌ها توسط افراد نادرست می‌تواند 
عواقب جدی امنیتی برای جوامع و حتی خود اشخاص 

به وجود بیاورد.
ازآنجایی که برخی ویژگی‌های DNA کاربران را با 
بستگان آن‌ها مطابقت می‌دهد، با هک‌کردن یک 
ــخصی  ــات شـ ــد اطلاعـ ــا می‌تواننـ ــخصی، هکرهـ ــاب شـ حسـ
دارنده حساب و همچنین بستگان آن‌ها را مشاهده 
کنند که این امر تعداد کل قربانیان را افزایش داده است.
گرام در کشور نشان  آمارهای تازه از کاربران اینستا
که تعداد صفحات پرمخاطب ۲۱ درصد  می‌دهد 

افزایش یافته است.
وب‌سایت »مشق نو« طبق روال چند سال اخیر 
کاربران  رشد  میزان  از  گزارشی  به‌تازگی  خود، 
گرام در کشور و رفتار آن‌ها منتشر کرده است؛  اینستا
گزارشی که آمار جالبی درباره میزان رشد مثبت و 
 منفی صفحات مختلف این شبکه اجتماعی ارائه 

می‌دهد.
براساس این گزارش، تعداد صفحات پرمخاطب 
گرام فارسی علی‌رغم فیلترینگ گسترده، افزایش  اینستا
ــداد  ــه تعـ ــد کـ ــزارش می‌گویـ ــن گـ ــن ایـ ــه است. همچنیـ یافتـ
صفحات مبتذل نیز در این شبکه اجتماعی رو به 

کاهش است.
براساس این گزاش طی یک سال گذشته میزان 
ـــا ۲۱ درصد رشد  گرام ب تعداد صفحات پرمخاطب اینستا
مواجه شده و به عدد ۳۲۱۲ رسیده است. یکی دیگر از 
تغییرات جالب توجه در توزیع صفحه‌های پرمخاطب 
گرام ایرانی، افزایش تدریجی سهم صفحه‌های  اینستا

ــت. ــی اسـ مذهبـ

به شهر Amsterdam Smart City پلتفرم نوآوری برای دیدار، تعامل و همکاری افراد خوش آمدید. این جمله‌ای‌ 
ــا آن روبه‌رو می‌شوید. است که در ابتدای ثبت‌نام و ورود به سایت amsterdamsmartcity.com بـ

علی نجار
پژوهشگر حوزه فناوری

 Amsterdam Smart City به شهر
ــل و  ــدار، تعامـ ــرای دیـ ــوآوری بـ ــرم نـ پلتفـ

همکاری افراد خوش آمدید.
در  که  است  جمله‌ای‌  این 
ابتدای ثبت‌نام و ورود به سایت 
amsterdamsmartcity.com با آن 

می‌شوید. روبه‌رو 
شهر آمستردام تاش کرده سایت 
پروژه آمستردام هوشمند، صرفا یک 
پایگاه اطلاع‌رسانی نباشد و تبدیل 
ـــانی  ـــرای اطلاع‌رس ـــم ب ـــرم ه ـــک پلتف ـــه ی ب
هم برای انجام بخشی از پروژه و 
هم ایجاد یک بستر برای همکاری 

عمومی شود.

بیایید خیابان‌ها، محله‌ها و 
شهرهای بهتری ایجاد کنیم

است:  این  این وب‌سایت  شعار 
و  محله‌ها  خیابان‌ها،  بیایید 
کنیم. ایجاد  بهتری  شهرهای 

هرچند آمستردام به علت قوانین 
ـــا بیشتر به شهر  ـــاره آزادی ماریجوان درب
( تبدیل شده تا  گل )از نوع مخدر
پایتخت کشور گل‌ها و زیرساخت 
فرهنگی اصلی شهر بر پایه روابط 
آزاد جنسی بنا شده و جزو شهر‌هایی 
است که با جست‌و‌جوی اولیه درباره 
شهرهای توریستی، آن را در میان 
شهرهایی می‌یابید که در آن توریسم 
اما در  خدمات جنسی رواج دارد،  
سال‌های اخیر تاش کرده تا نام 
خود را در میان شهرهای هوشمند 

نیز قرار دهد.
وب‌سایت،  این  اول  صفحه  در 
چنین توضیحی برای این پلتفرم 
است: »شهر هوشمند  داده شده 
آمستردام یک پلتفرم نوآوری باز 
است که متخصصان نوآوری را از 
مؤسسات  شرکت‌ها،  دولت‌ها، 
علمی و سازمان‌های جامعه مدنی 
گرد هم می‌آورد تا شهر و منطقه 
آینده را شکل دهد. ما یک مکان 
)آنلاین(  کاری  فضای  و  ملاقات 
راه‌حل‌های  و  چالش‌ها  برای 
طریق  از  می‌دهیم.  ارائه  شهری 
متخصصان  آنلاین،  انجمن  این 
نوآوری به‌روز‌رسانی‌ها، فرصت‌ها، 
رویدادهای  و  پروژه‌ها  چالش‌ها، 
ک   شهر هوشمند خود را به اشترا

می‌گذارند.«
خواسته  شما  از  ثبت‌نام  از  پس 
ــه  ــه آن علاقـ ــه بـ ــود موضوعاتی کـ می‌شـ
دارید را انتخاب کنید تا از آخرین 
به‌روزرسانی‌ها در آن موضوع مربوط 
به آمستردام هوشمند مطلع شوید.
چرخه‌های  شامل  عنواین  این 
مصرفی )شامل ۱۱ زیرموضوع(، انرژی 

)شامل ۱۳ زیرموضوع(، حمل‌و‌نقل 
)شامل ۱۲ زیرموضوع(، شهروندی 
)شامل ۸ زیرموضوع(، شهر دیجیتال 
کادمی  آ ع(،  زیرموضو  ۱۲ )شامل 
 شهر هوشمند )شامل ۴ زیرموضوع( 

است.
تعداد این موضوعات و زیرموضوعات 
بسیار زیاد است؛ اما بخشی از موارد 
جالب آن‌ها عبارت است از: بازیافت، 
مد و لباس، مشارکت‌های مردمی 
کدام از موضوعات اصلی  )در هر 
ک،  گانه(، هوای پا به صورت جدا
کچین، اقتصاد مشارکتی، هوش  بلا
مصنوعی، حریم خصوصی، سنسورها، 
مدل‌های  پهبادها،  الگوریتم‌ها، 

تجارت، غذا و ... .
خواندن  بر  عاوه  آن  از  پس 
پست‌هایی که سایر شهروندان در 
این زیرموضوعات منتشر کرده‌اند 
شما هم می‌توانید مطلب خود را در 
ــر،  ــوان یک خبـ ــه عنـ ــایت بـ این وب‌سـ
ـــا  رویداد، درخواست، فرصت، تجربه ی
ـــا سایر شهروندان  پروژه منتشر کنید ت
و متخصصان از مطلب شما مطلع 

شوند.
ــبکه  ــل یک شـ ــایت مثـ ــن سـ ــع ایـ در واقـ
اجتماعی عمل می‌کند که می‌توانید 
در آن بخوانید و بنویسید و مشارکت 

کنید یا مشارکت بطلبید.
مطالب  این  آخر  در  مثال  برای 
می‌توان یک پست از کاربری به 
که  یافت   Vasileios Milias نام 
خبر از پروژه‌ شخصی داده که در 
آمستردام  محله‌های  می‌توان  آن 
را بر مبنای اینکه چقدر برای یک 
پیاده روی ۵ یا ۱۵ دقیقه‌ای امن و 
مناسب )از نظر دسترسی به خدمات 
ــه  ــک نقشـ ــتند در یـ ــک و ...( هسـ و ترافیـ

، با رنگ‌بندی‌های متفاوت  از شهر
مشاهده کرد. پروژه شخصی و به 
صورت رایگان در اختیار عموم قرار 
گرفته اما دیتاهای آن از دیتاهایی 
صورت  به  آمستردام  که  می‌آید 
آزاد و رایگان از جرائم، ترافیک و... 
 محله‌های آمستردام منتشر کرده

 است.

ــا نگاه اولیه به نقشه متوجه  البته بـ
کثر نقاط این  می‌شوید که ظاهرا ا
شهر مکان مناسبی برای پیاده روی 

نیست.
ــر  ــه توسط یک کاربـ ــری کـ مطلب دیگـ
عادی به نام Herman به صورت 
سریالی منتشر شده است، مطلبی 
درباره خودروهای خودران است 
که از نظر او این نوع خودروها در 
حال حاضر مناسب برای استفاده 
در آمستردام نیست و سعی داشت 
با آمار مختلف این نظر خود را در 
ـــوع توضیح دهد. او که  پست‌های متن
از عکس پروفایلش مشخص است 
فرد مسنی است که قصد دارد تا خطر 
این نوع خودروها برای آمستردام 
متخصصان  و  مردم  گوش  به   را 

برساند.
یکی از مشکلاتی که در این سایت 
ــان  ــد، همـ ــود بیایـ ــه وجـ ــت بـ ــن اسـ ممکـ
در  مشابهش  که  است  مشکلی 
دارد.  وجود  اجتماعی  شبکه‌های 
ع حاد این مشکل را تشویش  نو
اذهان عمومی می‌شناسیم؛ ولی 
ـــک  ـــه ی ـــت ک ـــن اس ـــرش ای ـــدل کوچک‌ت م
فرد یا به عمد یا بر اساس برداشت 
اشتباه، افکار عمومی را به سمت 
دهد  سوق  بی‌مورد  نگرانی‌های 
و جلوی بخشی از پیشرفت فرایند 
سال‌ها  مثال  برای  شود.  گرفته 
مسئله آنتن‌های اپراتورهای تلفن 
همراه در ایران مسئله بود و بسیاری 
کنان  از اوقات خود شهروندان و سا
آنتن  نصب  جلوی  محله،  یک 
اپراتوری‌های همراه در آن محله را 
ـــه  ـــود ک ـــایعاتی ب ـــل آن ش ـــد و دلی می‌گرفتن
 درمورد ضرر این دکل‌ها منتشر شده 
بود. در این مطلب درباره خودروهای 
خودران نیز شاید با بررسی بیشتر 
متوجه شویم که مورد مشابهی است 
این  توسط  منتشر‌شده  مطالب  و 
شهروند پایه و اساس کافی ندارد 
اذهان  تشویش  موجب  صرفا  و 

می‌شود. شهروندان 
در  که  پروژه‌هایی  از  دیگر  یکی 
این سایت معرفی شده پروژه‌ای 
نام به  سازمان  یک  که   است 

 Responsible Sensing Lab در حال 
انجام آن است. این سازمان در زمینه 
سنسورها با گفتمان مسئولیت‌پذیری 

در حال فعالیت است.

یک  به  سازمان  این  واقع  در 
شهر  پروژه  از  داخلی  بخش 
هوشمند آمستردام تبدیل شده و 
 عما برای شهر آمستردام فعالیت 

می‌کند. 
هدف این سازمان این است که روی 
سنسورهایی کار کند که در آمستردام 
شهروندان  یا  کمیت  حا توسط 
مورد استفاده قرار می‌گیرد؛ اما با 
و  خصوصی  حریم  حفظ  گفتمان 
مسائل مربوط به جمع آوری داده؛ 
به عنوان مثال پروژه‌ای که اخیرا 
در حال کار روی آن است، مربوط به 
آیفون‌های تصویری و زنگ درهای 
 دوربین‌دار است که بسیار متداول

شده. 
وجود چنین دوربین‌هایی و ضبط 
تصویر دغدغه‌ای است که شاید 
فضای  در  آن  از  نمونه‌هایی  با 
مجازی برخورد کرده باشید. این 
کار روی پروژه‌ای  شرکت در حال 
است که عملکرد این دستگاه‌ها 
را به‌گونه‌ای تغییر دهد که ضمن 
حریم  اصلی،  کارکرد  تغییر  عدم 
 خصوصی سایر شهروندان نیز حفظ

شود.
پروژه دیگری که در این وب‌سایت 
 EC-Link پلتفرم  شده،  معرفی 
توصیف  در  که  پروژه‌ای  است؛ 
آن این‌چنین نوشته شده است ‌: 
»آیا مایل‌اید با دست‌اندرکاران و 
در  شهری  محیط‌زیست  محققان 
چین ارتباط برقرار کنید و رویکردهای 
 ، خود را در مورد حمل و نقل سبز
شهری،  توسعه  ک،  پا ی  انرژ
مدیریت آب و زباله، ساختمان‌های 
 سبز و امور مالی شهرداری مبادله 

کنید؟ 
این پلتفرم شهرهایی را در سراسر اروپا 
و چین به هم پیوند می‌دهد و امکان 
ــم  ــران را فراهـ ــا مبتکـ ــتقیم بـ ــاس مسـ تمـ
می‌کند. با کمک یک ابزار ترجمه 
یکپارچه، پست‌ها را می‌توان تنها 

با یک کلیک به چینی و انگلیسی 
ترجمه کرد. همچنین استفاده از این 

ــت. ــگان اسـ ــرم رایـ پلتفـ
پست دیگری که در این سایت یافت 
شکل‌گیری  از  گزارشی  می‌شود، 
یک مرکز جدید کنترل ترافیک در 
ــا رویکردی  ــتردام بـ جنوب شرقی آمسـ
تحقیقاتی  مرکز  است.  متفاوت 
OMC مرکز کنترل ترافیک جدیدی 
را راه‌اندازی کرده که دیگر در آن فقط 
ــه  ــاده‌ای توجـ ــه ترافیک کلاسیک جـ  بـ
نشود. این مرکز توضیح داده با 
توجه به افزایش جمعیت و نیاز روز 
حمل‌و‌نقل  شیوه‌های  به  افزون 
غیر از خودروهای شخصی مانند 
تسهیل  برای  یا...  دوچرخه 
رفت‌و‌آمد، این شهر نیازمند آنالیز 
ـــر این  سایر ترافیک‌ها نیز هست؛ بناب
در این مرکز قصد دارد جریان‌های 
از  غیر  را  ع‌تری  متنو ترافیکی 
 ترافیک خودروهای شخصی آنالیز 

کند.

فراخوان‌های  وب‌سایت پروژه 
آمستردام هوشمند الزاما توسط 

روابط عمومی منتشر می‌شود
به غیر از پروژه‌ها، این وب‌سایت 
هست.  نیز  فراخوان‌ها  محل 
توسط  الزاما  که  فراخوان‌هایی 
نمی‌شود؛  منتشر  عمومی  روابط 
ــران  ــا مدیـ ــادی یـ ــردم عـ ــه توسط مـ بلکـ
 یک بخش و با نام خودشان منتشر 

می‌شود.
برای مثال یک فراخوان توسط 
از   Noor Veenhoven خانم 
شهر  ی  انرژ برنامه‌های  مدیران 
آن  در  که  شده  منتشر  آمستردام 
تا  به دنبال دستگاهی می‌گردد 

 کابل‌های زیرزمین را بدون حفاری
بیابد.

 ادامه بخشی از متن این فراخوان 
از  پر  »زمین  است:  ح  شر بدین 
کابل‌ها، لوله‌ها و سایر چیزهاست، 
دقیقا  نمی‌دانیم  همیشه  ما  اما 
کجا قرار دارند. حفاری رایج‌ترین 
روش برای جست‌وجوی این موارد 
است، با این حال حفاری تأثیرات 
منفی زیادی دارد. می‌تواند منجر 
به آسیب به اشیای موجود شود، 
عاوه بر آن حفاری زمان و هزینه 
نیاز دارد و اغلب برای محیط اطراف 
رو،  این  از  است.  ناراحت‌کننده 
گر بتوانیم بدون نیاز به حفاری  ا
روش‌هایی برای مکان‌یابی این 
موارد پیدا کنیم، بسیار راحت خواهد 
استارتاپ‌ها،  دنبال  به  ما  بود. 
مؤسسات  و  تحقیقاتی  گروه‌های 
دانشی هستیم که فناوری‌ای را توسعه 
داده یا می‌توانند توسعه دهند که 
می‌تواند موارد زیرزمینی را بدون 
 حفاری اسکن، شناسایی یا حس 

کند.«

باید درنظر گرفت که 
 فراخوان‌های تجاری 

نیازمند شفافیت بیشتری هستند
 Noor که خانم  جالب اینجاست 
ایمیل شخصی خود را برای این 
کار ارائه داده است. البته باید دید 
این کار چقدر صحیح است؛ زیرا 
ــد اقل در نگاه اولیه چنین چیزی  حـ
ممکن است شائبه ایجاد رانت را نیز 
افزایش دهد. هرچند می‌تواند به 
استارتاپ‌های کوچک‌تر هم امکان 
دیده شدن بدهد، اما باید درنظر 
تجاری  فراخوان‌های  که  گرفت 
نیازمند شفافیت بیشتری هستند.

پروژه‌ها و فرصت‌ها و رویدادها و... 
 amsterdamsmartcity.com وب‌سایت

تمامی ندارد.
حدود ۳۰ شرکت و سازمان که در 
ـــکاری  ـــال هم ـــمند درح ـــهر هوش ـــوزه ش ح
هستند، به شکل شفاف در این 
وب‌سایت مشخص شده است. هر 
شرکت و سازمان دیگری که تمایل 
این  در  می‌تواند  باشد  داشته 
ــت  ــود را ثبـ ــای خـ ــایت اطلاعیه‌هـ وب‌سـ
کند یا به دنبال فرصت‌های تجاری 
بگردد.آنچه به نظر این وب‌سایت 
را کارآمد کرده این است که عاوه 
این  خود  حقیقی،  اشخاص  بر 
سازمان‌ها در این وب‌سایت حضور 
فعال دارند. همچنین مردم آزادانه 
ــاره مطالب  ــود را دربـ ــر خـ ــد نظـ می‌تواننـ
ج  در پست‌ها  زیر  در   منتشر‌شده 
کنند. در واقع این وب‌سایت به جای 
ایجاد یک خروجی خبری روابط 
شهرداری  برای  را  مانند  عمومی 
آمستردام ایجاد کند، یک پلتفرم 
همگانی و یک شبکه اجتماعی را 
پروژه  سرعت  تا  داده  تشکیل 
و  بیشتر  آمستردام  هوشمند  شهر 
شفافیت جدی‌تر جلو رود و بخشی 
کنار  معمول  بروکراسی‌های  از 
گذاشته شود؛ زیرا مسئله بروکراسی 
اداری از مسائلی است که همچنان 
شهروندان اروپای شمالی از جمله 
آمستردام با آن درگیرهستند و بسیاری 
ضروری غیر  را  اداری  قوانین   از 

می‌دانند. 
این وب‌سایت تخصصی، سازمان‌ها 
و شهروندان عادی را یکجا جمع 
هوشمند  شهر  پروژه  تا  می‌کند 
آمستردام با مشارکت مردمی همراه 
شود و سایر شهروندان نیز در این 
 پیشرفت برای خود نقشی قائل 
شوند.البته باید دقت داشت مسیر 
توسعه آمستردام موجب شده این 
شهر کم‌کم به یک شهر گران با 
مالیات بالا در اروپا تبدیل شود. این 
ــی  ــا اختاف طبقاتـ ــر بـ گـ ــعه ا ــدل توسـ مـ
همراه شود به وضعیتی خواهد رسید 
که تمام موهبات پیشرفت‌های شهر 
را از بین خواهد برد و مسئله امنیت 
را به مانند آنچه در شهرهای گران 
خ داده است، تهدید خواهد   آمریکا ر

کرد.

مورد‌عجیب آمستردام اسمارت‌سیتی
نگاهی به تجربه متفاوت آمستردام در ایجاد بستر شهر هوشمند

آنچه به نظر 
وب‌سایت پروژه 

آمستردام هوشمند را 
کارآمد کرده این است 
که علاوه بر اشخاص 

حقیقی، خود این 
 سازمان‌ها 

در این وب‌سایت 
حضور فعال دارند

پلتفرم نوآوری 
، تعامل  برای دیدار
و همکاری افراد، 

شهرهایی را در سراسر 
اروپا و چین به هم 
پیوند می‌دهد و 

امکان تماس مستقیم 
با مبتکران را فراهم 
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‌گذر از کوچه خانه مطبوعات
و خبرنگاران استان اصفهان

غلبه حاشیه بر متن!
که مطبوعات نقش مهمی در رشد و ارتقای فرهنگی، سياسی و اجتماعی ملت‌ها و  ازآنجا
كمان دارند، در جهت کمک به ارتقای کمی و کیفی  نظارت، نقد و بهبود عملکرد حا
مطبوعات محلی که خود متضمن تقویت نقش مطبوعات و رسانه‌های کشور 
و افزایش استانداردهای کار خبری و اطلاع‌رسانی کشور هستند، »خانه 
مطبوعات و خبرنگاران استان اصفهان« به‌عنوان مؤسسه‌ای فرهنگی، 
صنفی، غيردولتی و غیرتجاری و مستقل، از میان متصدیان 
مطبوعات و رسانه‌های استانی دارای مجوز فعالیت از وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، نمایندگان نشریات سراسری، 
خبرگزاری‌ها و پایگاه‌های خبری تشکیل شد.

تأسیس خانه مطبوعات خبر خوشی برای خبرنگاران و 
رسانه‌ها بود؛ درست زمانی که نیاز به حمایت داشتند 
و چه خوب است خانه گرمی باشد که در آن از مزایا و 
امکانات صنفی برخوردار باشند و تا حدی نیازهای 
آنان برطرف شود. در همین راستا خانه مطبوعات 
و خبرنگاران استان اصفهان به‌عنوان اولین‌خانه 
مطبوعات کشور در 1373 تأسیس می‌شود. یکی از 

مؤسسان این خانه آقای منصور گلناری است.

خانه مطبوعات به‌عنوان یک مؤسسه غیردولتی مشغول 
به کار است و ازطرفی، برای ادامه کار نیازمند تأمین مالی یا 
کمک‌های غیرمالی است؛ پس باید حمایتی خارج از خانه 
داشته باشد. اعضای خانه در دوره کنونی به پرداخت حق 
عضویت نیاز ندارند و خانه مطبوعات اصفهان با حمایت 
ارگان‌ها و شرکت‌های صنعتی اصفهان، یعنی شرکت‌های 
فولادمبارکه، ذوب‌آهن، پالایشگاه و آبفا و شهرداری 

اصفهان این نیاز را تأمین کرده است.
اما نکته مهم که می‌توان اظهار کرد، این است که صنایع 
نام برده شده جزو شرکت‌هایی هستند که آلودگی صنعتی 
زیادی برای شهر اصفهان تولید می‌کنند و این پرسش 
پیش می‌آید که حمایت‌ها و هدایای آن‌ها به خبرنگاران 
آیا موجب نمی‌شود که قلم‌ها به نقد نپردازند و این 

صنایع از خبرنگاران در امان باشند؟
 جالب‌تر اینکه پالایشگاه اصفهان هدیه روز خبرنگار را که 
کنون با گذشت چندین ماه  مربوط به 17 مرداد است، ا
از روز خبرنگار و هم‌زمان با فصل سرد و شروع آلودگی‌ها 

پرداخت می‌کند!

خانه در یک سال اخیر توانسته است جشن‌های مختلفی 
گون برگزار کند. تجلیل از خبرنگاران  به مناسبت‌های گونا
، برگزاری جشنواره مطبوعات، برگزاری  در روز خبرنگار
مراسم افطاری در ماه مبارک رمضان با همکاری شهرداری 
منطقه 7 اصفهان و برگزاری مسابقات ورزشی و رایانه‌ای، 
برخی از برنامه‌های انجام‌شده این خانه در یک سال 

اخیر است.
در بخش آموزش هم کارهای خوبی صورت گرفته است؛ 
ازجمله برگزاری دوره آموزش تکمیلی خبرنگاری بعد از 
سال‌ها تأخیر و برگزاری دوره ایندیزاین. ولی از دید ما این 
برنامه‌ها چندان شاخص و ویژه نیست و انتظارها از خانه 
مطبوعات اصفهان با سابقه و پشتوانه‌هایی که دارد، فراتر 
از این‌هاست. هر خبرنگار در سطح شهر باید به‌عنوان 
یک مطالبه‌گر و خُبره سیاست و فرهنگ شناخته شود؛ 
درحالی‌که فضای مطالبه‌گری از جایگاه رسانه‌های رسمی 
ج و به رسانه‌های غیررسمی در شبکه‌های اجتماعی  خار
منتقل شده است؛ با وجود این، رسانه‌های رسمی به 
پرچم‌داری خانه مطبوعات، تنها به نفی و انکار این جمع 
مطالبه‌گر پرداخته‌اند و به حرفه‌ای‌شدن آن‌ها نیز کمکی 

نکرده‌اند.

حمایت‌های مالی همیشه جواب‌گو نیست و برگزاری مراسم 
و برنامه‌هایی به‌منظور ارتقای روحیه خبرنگاران و ایجاد 
انگیزه برای آنان لازم است و خانه مطبوعات احتیاج دارد 

برای مناسبت‌ها و رویدادهای مهم برنامه داشته باشد.

ازدواج خبرنگاران و تشکیل خانواده از دغدغه‌های 
دیگر است. کسانی که عضو خانه مطبوعات هستند 
و خانه را حمایت‌کننده‌ای در برابر مشکلات می‌بینند، 
با این پرسش مواجه می‌شوند که درزمینه ازدواج هم 

کاری انجام شده است؟
آری، صورت گرفته است؛ اما نه مستقیما از طرف خانه. 
خانم قندهاری، رئیس هیئت‌مدیره می‌گوید: »خانه 

پس از تأسیس خانه باید اعضای هیئت‌مدیره این 
و  لیاقت  دارای  که  اعضایی  شوند،  انتخاب  خانه 
ح وظایف و  تجربه در این عرصه باشند و بتوانند شر
اساسنامه خانه مطبوعات را به‌درستی انجام دهند. این 
کنون مدیرعامل  هیئت‌مدیره شامل 9 نفر است که هم‌ا
خانه آقای ناصر بهروان، رئیس هیئت‌مدیره خانم 
زهره قندهاری، دو بازرس آن آقای احمدرضا دهانی و 
خانم فاطمه شفیعی، خزانه‌دار خانم مریم کربلایی، 
مدیر روابط‌عمومی آقای احمدرضا منزه و سایر اعضای 
هیئت‌مدیره آقایان علی صالحی )عضو کنونی شورای 
شهر(، آقای منصور گلناری و خانم زینب هاشمی هستند.

خانم زینب هاشمی، عضو هیئت‌مدیره این خانه، درباره 
ح مسکن برای خبرنگاران می‌گوید: »زمانی که آقای  طر
ح مسکن برای خبرنگاران  گلناری مدیر این خانه بود، طر
ح شد و به من گفتند "خانه مطبوعات که هیچ،  مطر
فرهنگ و ارشاد هم هیچ، بابای ارشاد هم نمی‌تواند 
کمک کند تا خبرنگاران ما صاحب مسکن شوند" و من که 
ح‌هایی قابل‌ارائه داشتم، با برخوردی که شد، دور آن  طر

را خط کشیدم.«
اما خانم زهره قندهاری، رئیس هیئت‌مدیره، درباره 
همین موضوع می‌گوید: »در آینده دو موضوع و دغدغه 
خبرنگاران را در دستورکار قرار می‌دهیم که یکی از آن‌ها، 
مسکن است و دیگری، تعاونی مصرف برای خبرنگاران و 
اعضای خانه. خوشبختانه بسترهای مسکن خبرنگاران 
آماده ‌شده است. اعضا را ثبت‌نام کردیم. بیش از 70 
نفر برای مسکن ثبت‌نام کردند که ان‌شاءالله با کمک 
شهرداری و سازمان مسکن و حتی بخش خصوصی این 

کار باید صورت بگیرد.«

خیلی از افراد، مجتمع فرهنگی‌مطبوعاتی اصفهان را با خانه 
مطبوعات اشتباه می‌گیرند؛ این در صورتی است که مجتمع 
مطبوعاتی یک ساختمان با تعدادی واحد پارتیشن‌بندی 
شده است که از طرف شهرداری اصفهان تدارک دیده شده 
کن هستند؛ ولی خانه  و برخی رسانه‌های شهر در آن سا
مطبوعات یک تشکل صنفی است که از بین اهالی رسانه و 
خبر عضوگیری می‌کند و کارکرد فلسفی متفاوتی دارد و نباید 
به همان امور مجتمع مطبوعاتی خود را مشغول کند؛ البته 
انجمن صنفی روزنامه‌نگاران، انجمن عکاسان، انجمن 
مدیران روزنامه‌های ایران و تشکل‌های دیگر نیز داریم؛ 

اما اعتبار خانه مطبوعات از آن‌ها بالاتر است.

اعضای  که  گفت  باید  پرسش  این  جواب  در 
هیئت‌مدیره و مدیرعامل خانه از سوی خانه مطبوعات 
حقوقی دریافت نمی‌کنند؛ فعالیت آن‌ها داوطلبانه 
گر  است و هیچ‌کدام از اعضا برتری بر دیگری ندارند و ا
سازمان‌ها و ابرسازمان‌ها به این خانه کمک نکنند، 

نمی‌تواند مسیر خود را به‌درستی ادامه دهد.
مشکل اساسی که همه خبرنگاران فعال دارند، بیمه 
آن‌ها و دریافت حقوق و دستمزد اندک آن‌هاست؛ 
درحالی‌که خبرنگاری از مشاغل سخت و تخصصی در 
دنیا محسوب می‌شود و کسی که تفکر جامعه را هدایت 
می‌کند و برای ارتقای جامعه قلم می‌زند، نباید مشکل 
معیشت داشته باشد. مشکلات معیشتی باعث ریزش 
نیرو و کوچ عده زیادی از خبرنگاران از شغل خود شده 
است؛ حتی بعضی از خبرنگاران پیش‌کسوت ما هم 

دچار مشکل مالی هستند.

مطبوعات درزمینه ازدواج خبرنگاران کاری انجام نداده 
است؛ ولی زوج‌هایی که هر دو خبرنگار هستند، به استانداری 

معرفی می‌شوند و کمک‌های مالی و معنوی دریافت می‌کنند. 
کنون دو زوج داشتیم که از طرف استانداری حمایت شدند.« تا

آقای منصور گلناری از پیش‌کسوتان و چهره‌های ماندگار رسانه اصفهان است که بیش از دو 
دهه مدیر خانه مطبوعات بوده و برای تأسیس، نگهداری و ارتقای جایگاه آن خون‌دل‌های 
فراوان خورده است؛ اما استعفای آقای گلناری به دلیل بیماری قلبی و توصیه پزشک صورت 
گرفت. آقای گلناری اعلام کرد: »هرچند در کنار دوستان کمک می‌کنم، افراد برای مدیرعاملی 

داوطلب شوند.«
در این میان تنها چهار نفر داوطلب و کاندیدا شدند؛ از همین عده نیز برخی به هیئت‌مدیره 
برنامه ارائه ندادند. درنهایت با رأی‌گیری، آقای ناصر بهروان به جای آقای گلناری نشست 
که موجب ناراحتی و ترک جلسه از سوی یکی از کاندیداها )عضو هیئت‌مدیره( شد.  حاشیه‌ها 
ادامه داشت؛ تا آنکه پس از چندی، آقای منصور گلناری پیام مهمی برای اعضای خانه نوشت 

که خلاصه آن را ذکر می‌کنیم:
»زمانی که با همیاری مرحوم گلشنی، آقایان مجیدی‌نژاد، رضایی، راعی، هادی، جعفری، 
دهانی و... خانه را تأسیس کردیم، بنایمان بر اتحاد و همدلی و یکرنگی بود تا بتوانیم وضعیت 
بهتری برای اعضا فراهم کنیم؛ آن موقع هم اختلاف‌سلیقه وجود داشت؛ اما در کنارش حفظ 
حرمت، احترام و ادب حرف اول را می‌زد. در طول ۲۲ سال اقدامات بسیاری انجام شد و 

کارهای زیادی هم بر زمین ماند؛ اما هیچ‌گاه حرمتی شکسته نشد و آبرویی بر زمین نریخت.
گاهی شیشه‌های خانه از بلندی صدای ما می‌لرزید؛ اما هیچ‌گاه نگذاشتیم دل اعضایی که 

چشم به عمل ما داشتند، بلرزد... .
مشکل اصلی خانه در این دوره، غلبه حاشیه بر متن بود؛ البته تلاش‌هایی برای رفع این 

معضل انجام شد؛ ولی نتیجه‌بخش نبود.
در این دوره از همان ابتدا یک استعفا، حاشیه‌ها را کلید زد و با سیر صعودی ادامه یافت. هر 
بار هر اقدامی شد )مثل جشنواره( آن‌قدر حاشیه‌ها جلوه‌گری کرد که هیچ‌کس طعم شیرین 

اقدام را نچشید... .
اشتباه دیگر برخی از اعضای محترم این بود که به جای نقد عملکرد، رو به تخریب شخصیت 

آوردند که نه منطقی است و نه شرعی... .
ح و تشریح اقدامات و پاسخ به انتقادها  ...ای‌کاش جناب بهروان سریع‌تر و بیشتر به طر
می‌پرداختند. ای‌کاش برخی همکاران در استفاده از واژه‌ها تأمل بیشتری می‌کردند! ای‌کاش 
همه ما مسئولیت اقدامات و قصورهای خود را شجاعانه و صادقانه می‌پذیرفتیم! ای‌کاش... .«

خانم زهره قندهاری، رئیس هیئت‌مدیره بیان می‌کند: 
»ما همیشه به قوانین و اساسنامه پایبند بودیم. تمام 
کارهایی که انجام می‌دهیم، مصوبه می‌گیریم و بدون 
مصوبه کاری انجام نمی‌دهیم؛ البته ممکن است موردی 
بدون مصوبه هم انجام شده باشد، ولی آن را به‌منزله 
خطا حساب نمی‌کنیم و به‌مثابه اقتضای پیشروی کار 
حساب می‌کنیم. اساسنامه مشکلاتی دارد که ان‌شاءالله 

باید اصالح شود.«
اما خانم زینب هاشمی، عضو دیگر هیئت‌مدیره می‌گوید: 
»به نظر من این اساسنامه به‌درستی اجرا نشده است و 
کارهایی که بدون مصوبه انجام‌شده یا نقض اساسنامه 
بوده، هم در زمان مدیریت آقای گلناری و هم در زمان 

مدیریت آقای بهروان، متعدد است.«

نوبت ایجاد کمیته‌های این خانه می‌رسد، کمیته‌هایی 
که هرکدام، از خبرنگاران حمایت می‌کند؛ مانند کمیته 
رفاه، کمیته بانوان و کمیته حقوقی که هر یک در جهت 
سازمان‌دهی و حمایت از خبرنگاران ایجاد شده است؛ 
کمیته  اما می‌توان گفت یکی از کمیته‌های مهم، »
حقوقی« است؛ زیرا خبرنگاران به حمایت حقوقی و 
قضایی نیاز دارند تا کسی نتواند حریّـت قلم آن‌ها را 
زیر سؤال ببرد. مسئول این کمیته باید به این امور 
آشنایی کافی داشته باشد و آقای حسین صادق‌زاده 
که خود وکیل است، به عنوان مسئول کمیته حقوقی 
انتخاب شده است؛ اما از خروجی عملکرد آن چندان 

اطالع نداریم.

اولین‌خانه مطبوعات کشور

حمایت هلدینگ‌های 
اقتصادی از خانه مطبوعات...

 برنامه‌های اخیر
خانه مطبوعات

حمایت از زوج‌های خبرنگار

هیئت‌مدیره

مشکل مسکن خبرنگاران

 فرق »خانه مطبوعات«
 با »مجتمع فرهنگی‌مطبوعاتی«

 حقوق اعضای هیئت‌مدیره
خانه مطبوعات چقدر است؟

 ماجرای استعفای آقای گلناری
 مدیر سابق این خانه

میزان پایبندی به اساسنامه 
خانه مطبوعات

کمیته‌هایی برای کمک به 
خبرنگاران

هدیه روز خبرنگار ارمغانی است دوست‌داشتنی برای خبرنگارها. هرچند ناچیز باشد، 
دارای ارزش معنوی است. پرداخت هدیه امسال روز خبرنگار حاشیه‌هایی داشت 
که اشتباهی غیرعمدی از سوی خانه در ارائه لیست خبرنگاران به استانداری و 
نبودن نام 72 نفر از خبرنگاران در لیست بود که نشان از نبود نظم است؛ اما رئیس 

هیئت‌مدیره این خانه از حل‌شدن مشکل این 72 نفر در آینده خبر می‌دهد.

اهالی رسانه و خبرنگارانی که دوست دارند در خانه مطبوعات عضو شوند، باید ابتدا در 
»سامانه جامع رسانه‌های کشور« به آدرس e-rasaneh.ir ثبت‌نام کرده و مشخصات 
خود و مدارک موردنیاز را تکمیل کنند؛ سپس به سایت خانه مطبوعات به نشانی 
khanehmatbooat.ir مراجعه و درخواست عضویت خود را در این سایت ثبت کنند و 
منتظر تأیید مدیرمسئول رسانه متبوع خود باشند. پس‌ازآن مدیر خانه تأیید می‌کند 
و در آخرین مرحله، اعضای ثبت‌شده برای اداره ارشاد ارسال می‌شود و به تأیید ارشاد 
می‌رسد؛ آن موقع فرد عضو خانه مطبوعات خواهد بود و می‌تواند از خدمات این خانه 

بهره ببرد.

در اولین سال فعالیت هیئت‌مدیره اخیر قرار بود مستندی از تاریخچه خانه مطبوعات 
کران نشد. خانم زینب هاشمی معتقد است: »این مستند  کران شود که البته ا اصفهان ا
درواقع تکرار کتاب "آیین آینه‌دار" است که در تجلیل از آقای گلناری نوشته و در این 
کتاب تاریخچه خانه مطبوعات نیز بیان شده است؛ پس ساخت این فیلم به نظر 
می‌رسد هزینه اضافی است. قرار بر این بود که هزینه آن را هم فولادمبارکه پرداخت 

کند؛ اما هیچ‌وقت به‌طور رسمی 
کران نشد. این  به دلیل کرونا ا
پول می‌توانست در روز خبرنگار 
برای خبرنگاران هدیه‌ای باشد 
تا فیلمی که کتاب آن موجود 

است.«
اما آقای گلناری در گفت‌وگو با 
»اصفهان‌زیبا« می‌گوید: »این 
مستند کاملا عمومی است و به 
تاریخچه و تاریخ شفاهی خانه 

مطبوعات می‌پردازد و ارتباطی با بنده ندارد. در این مستند که فولادمبارکه تهیه کرده از 
ده‌دوازده نفر مصاحبه گرفته‌ شده است؛ من فقط یک نفر از مصاحبه‌شونده‌ها هستم.«

72 نفر جا ماندند

نحوه عضویت در خانه مطبوعات

هزینه اضافی؟!
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 اخبار روز

 بیانیه تند پرسپولیس 
علیه مدیرعامل استقلال!

 ، باشگاه پرسپولیس عاوه بر شکایت از علی خطیر
بیانیه جنجالی و عجیبی را علیه او منتشر کرده است. 
جنجال بین پرسپولیس و استقلال همچنان ادامه دارد و 
ـــار  ـــدت تیره‌وت ـــگاه به‌ش ـــن دو باش ـــه بی ـــهرآورد، رابط ـــد از ش بع
شده است. بعد از مصاحبه سه‌شنبه‌شب علی خطیر 
که باشگاه پرسپولیس را متهم به دست‌داشتن در انتشار 
ــالا باشگاه  یک نامه از فدراسیون فوتبال کرده بود، حـ
پرسپولیس با انتشار یک بیانیه علیه این اظهارات 

خطیر موضع‌گیری کرده است.
 این بیانیه پرسپولیس با ادبیاتی کاما متفاوت حمله 
شدیدی نسبت به مدیرعامل استقلال محسوب می‌شود 
و حتی تیم استقلال را هم هدف گرفته و نوشته که 
قهرمانی احتمالی این تیم در نیم‌فصل اهمیتی ندارد 
و حتی در عجیب‌ترین جمله نوشته که این تیم باید 
خود را آماده رتبه چهارم به بعد کند. باشگاه پرسپولیس 
همچنین نوشته اسناد و مدارک برای حکم فدراسیون 
در خصوص موارد نقل و انتقالاتی استقلال به حدی زیاد 
است که نیازی به فشار آن‌ها به ارکان فدراسیون وجود 
ندارد و درعین‌حال علی خطیر را متهم به تناقض‌گویی 

ـــت.  ـــرده اس ـــی ک ـــه انضباط ـــتقلال کمیت ـــه اس درزمین
دراین بیانیه گفته شده، باشگاه پرسپولیس برای 
موفقیت خود برنامه دارد و بی‌شک به برنده چند بازی 
و قهرمان نیم‌فصل، جام قهرمانی اهدا نمی‌شود. بهتر 
است شما به فکر حفظ شرایط خود در رده‌های چهارم 
ــرای  ــد بـ ــاید بتوانیـ ــا شـ ــید تـ ــه بعد جدول رده‌بندی باشـ بـ
لیگ قهرمانان سهمیه بگیرد تا هواداران خودتان را به 

جان این‌ و آن نیندازید.

 ذهن خلاق برایان
 سلاح جدید سپاهان!

برایان دابو، هافبک اهل بورکینافاسوی سپاهان، مقابل 
ـــا هواداران  ـــرد ت ـــه ک ـــادی را ارائ ـــا کیفیت زی ـــال ب هوادار فوتب
و کادر فنی طلایی‌پوشان خیالشان از حضور یک بازیکن 
ــود.  ــان راحت شـ ــالا در تیمشـ ــی بـ ــا ظرفیت ذهنـ ــاق و بـ خـ
روی صحنه گل دوم سپاهان، دابو تمام مواردی که یک 
بازیکن خاق و گل‌ساز می‌تواند اجرا  کند را به نمایش 

گذاشت. 
عبور توپ از میان پاهای مدافع مستقیم، مسیر حرکتی 
درست و از همه مهم‌تر ارتفاع و ضرب مناسب و انتخاب 
درست توپ برای ارسال به داخل محوطه، پاس 
ـــل  ـــب مقاب ـــاع مناس ـــا ارتف ـــی ب ـــه پنالت ـــا روی نقط ـــان دقیق برای
شهریار مغانلو قرار گرفت و ضربه او به گل تبدیل شد. 
تصمیمی که دابو در این صحنه گرفت می‌تواند الگوی 
مناسبی برای بازیکنان شاغل در لیگ ایران باشد که 
در هر شرایطی توپ را سانتر می‌کنند و پاس کات‌بک در 
دستور کار آن‌ها نیست! برایان دابو در این مسابقه یک 
پاس گل دیگر ثبت کرد تا با دو پاس گل در این مسابقه 
عملکرد قابل قبولی ارائه کند. این بازیکن در هفته‌های 
ابتدایی لیگ حضور نداشت و پس از مسابقات آسیایی 
ــگ  ــابقات لیـ ــپاهان در مسـ ــی سـ ــان اصلـ ــی از بازیکنـ ــه یکـ بـ

تبدیل شده است.
ــرارداد  ــدم ثبت قـ ــر عـ ــه خاطـ ــل بـ ــدای فصـ ــه در ابتـ ــو کـ  دابـ
چندهفته‌ای را همراه با عیسی آل‌کثیر به‌دور از 
بازی‌های لیگ برتر پشت سر گذاشته بود، در این 
هفته‌ها جای ثابتی هم در ترکیب تیمش پیدا کرده 

است.

 زمان بازگشت نیمار
 اعلام شد

گوست سال  طبق اعام پزشک نیمار این بازیکن در آ
بعد به میادین برخواهد گشت و به این ترتیب او 

رقابت‌های کوپا آمریکا را هم از دست داد.
 این بازیکن برزیلی بعد از شش سال حضور در پاری‌سن‌ژرمن 
این تیم را به مقصد الهال ترک کرد تا گران‌ترین 
خرید تاریخ این باشگاه و فوتبال عربستان لقب گیرد؛ 
اما مصدومیت شدید در اردوی تیم ملی فوتبال برزیل 
باعث شد تا خانه‌نشین شود. نیمار رباط صلیبی پاره 

کرده است. 
هواداران الهال امیدوار بودند که در بازی‌های پایانی 
فصل، او به میدان رود؛ اما پزشک نیمار و تیم ملی 
فوتبال برزیل آن‌ها را ناامید کرد. او در گفت‌وگویی که با 
شبکه TNT داشت، گفت که نیمار در رقابت‌های کوپا 

ــدان رود. ــه میـ ــد بـ ــکا ۲۰۲۴ نمی‌توانـ آمریـ

خارج از گود

‌بهداد سلیمی: کار وزنه‌برداری
 در المپیک سخت است

‌دو گزینه خارجی 
برای تیم ملی شنا

‌پایان همکاری سعید علی‌حسینی 
با وزنه‌برداری ازبکستان

بهداد سلیمی، نایب‌رئیس فدراسیون 
وزنه‌برداری، درباره شرایط وزنه‌برداری 
و وزن‌کشی وزنه‌برداران در مسابقات 
گزینشی المپیک، گفت: از همان ابتدا  که 
نصیرشلال هدایت تیم ملی وزنه‌برداری 
را بر عهده گرفت، یک برنامه به ما داد 
برای  رفتیم.  جلو  هم  همان  طبق  و 
مسابقات قطر کاپ بنا بر وزن‌کشی بود 
و این را نمی‌توان دلیل بر عدم آمادگی 

آن‌ها دانست.
کشورها یا در این  کثر  او ادامه داد: ا
مسابقات حضور نداشتند یا وزنه‌برداران 
شاخص آن‌ها در این مسابقات تنها 
تیم  به‌عنوان‌مثال  کردند؛  وزن‌کشی 
اصلا  مسابقات  این  در  گرجستان 
حضور نداشت یا تیم‌های ارمنستان و 
بحرین تنها وزنه‌برداران شاخص آن‌ها 
وزن‌کشی کردند.نایب‌رئیس فدراسیون 

وزنه‌برداری عنوان کرد: بنابراین استراتژی 
کثر کشورها در مسابقات قطرکاپ به  ا
همین صورت بود و خیلی از آن‌ها تنها 
در این مسابقه شرکت کرده بودند که 
بتوانند پنج مسابقه گزینشی المپیک را 
پر کنند و هدفشان این نبود که در فاصله 
هفت ماه مانده به المپیک به وزنه‌بردار 
کید کرد: با توجه  فشار بیاورند. سلیمی تأ
کثر تیم‌ها همین  به اینکه استراتژی ا
کاملا  کادر فنی  بود، به نظرم تصمیم 
کادر  منطقی و درست بود. استراتژی 
فنی نشان داد کادر فنی با برنامه پیش 
رفت و کشورهای دیگر هم همین شرایط 

را داشتند.
کنش به رکوردشکنی وزنه‌بردار  او در وا
بلغاری در دسته ۸۹ کیلوگرم و احساس 
گفت:  ایران،  وزنه‌بردار  برای  خطر 
ورزشکاری مثل کارلوس ناصر نیاز به 

رقابت داشت؛ به‌خاطر اینکه او 
در مسابقه قبلی به‌خاطر تصادفی 

که کرده بود تنها وزن‌کشی کرد. هدف 
او این بود که در این مسابقات خودش 

را محک بزند.
رنکینگ  در  تغییر  درباره  سلیمی 
بعید  اصلا  کرد:  تصریح  وزنه‌برداران 
نیست که چنین اتفاقی بیفتد. در همین 
مسابقات قطر کاپ یک وزنه‌بردار اهل 
گر  مولداوی رکورد ۳۹۰ کیلوگرمی را زد و ا
یک کیلوگرم بیشتر می‌زد، جایگاه دهدار 
در رنکینگ جهانی تغییر می‌کرد و در رده 

نهم قرار می‌گرفت.
وزنه‌برداری  فدراسیون  نایب‌رئیس 
که بهتر نبود  در پاسخ به این سؤال 
رسول معتمدی در این مسابقات وزنه 
می‌زد، گفت: این مسائل فنی است و 
باید کادر فنی یا وزنه‌بردار به آن پاسخ 

بدهند و من نمی‌توانم دخالتی در آن 
داشته باشم. رسول معتمدی به لحاظ 
جسمانی شرایط خوبی دارد و وضعیت 
آسیب‌دیدگی‌اش نرمال است؛ اما از نظر 
روحی و روانی کمی به‌خاطر مصدومیت 
ترس و نگرانی دارد و ما امیدواریم روی 
خودش کار کند و بتواند زیر وزنه‌های 

سنگین برود.
سهمیه  کسب  درخصوص  سلیمی 
در وزنه‌برداری عنوان کرد: کار بسیار 
سخت است؛ اما وزنه‌برداری همیشه 
در  امیدواریم  و  بوده  افتخارآفرین 
بیرون  روسفید  هم  پاریس  المپیک 

بیایم./مهر

بنا به گفته رئیس فدراسیون شنا، 
 شیرجه و واترپلو، این فدراسیون با 
کراتی  دو گزینه ترکیه‌ای و مجارستانی مذا
داشته تا با یکی از آن‌ها به‌عنوان مشاور 
فنی تیم ملی شنا همکاری کند. محسن 
رضوانی گفت: به‌منظور پیشبرد اهداف 
کوتاه‌مدت و بلندمدتی که برای شنا 
کراتی  داریم با دو گزینه خارجی مذا
داشته‌ایم تا یکی از آن‌ها را به خدمت 

بگیریم. این گزینه‌ها از بهترین مربیان 
شنا در سطح دنیا هستند که قطعا 
حضورشان در ایران می‌تواند تأثیرگذار 
باشد. رئیس فدراسیون شنا، شیرجه 
کرد: جان اونسوی  کید  و واترپلو تأ
که چندماه پیش به‌عنوان مدرس 
بین‌المللی فدراسیون ورزش‌های آبی 
به تهران سفر کرد، یکی از گزینه‌های 

موردنظر است.

سعید علی‌حسینی، ملی‌پوش و سرمربی 
سابق تیم ملی وزنه‌برداری، پس از اینکه 
به همکاری خود با فدراسیون وزنه‌برداری 
ایران پایان داد، عضو کادر فنی تیم ملی 

ازبکستان شد.
 او به همراه تیم ازبکستان در مسابقات 
قهرمانی آسیا ۲۰۲۳ کره جنوبی، قهرمانی 
جهان ۲۰۲۳ عربستان و بازی‌های آسیایی 
هانگژو شرکت کرد و البته نتایج آن‌چنان 

درخشانی هم کسب نکرد؛ اما در فاصله 
یک ماه و نیم تا آغاز مسابقات قهرمانی آسیا 
۲۰۲۴ ازبکستان مشخص شده که همکاری 
علی‌حسینی با فدراسیون ازبکستان به پایان 
رسیده است. طبق اعلام دبیر فدراسیون 
وزنه‌برداری ازبکستان، قرارداد همکاری 
علی‌حسینی با فدراسیون ازبکستان به پایان 
رسیده و علی حسینی ترجیح داده است فعلا 

قراردادش تمدید نشود.

از ورزش چه خبر؟ 

‌رسولی: مگر اردوی آمریکا 
و مربی ۲۰هزار دلاری خواستم؟!

حسین رسولی، قهرمان بازی‌های آسیایی 
پرتاب دیسک، درباره شرایط تمرینی خود 
و اخراج از اردوی تیم ملی به دلیل اعتراض 
به شرایطش توضیحاتی ارائه داد و عنوان 
کرد که فدراسیون نه‌تنها حقوقی پرداخت 
نکرده، بلکه حاضر نشده هزینه کفش 
و مکملش را هم بدهد. این ورزشکار که 
در ورزشگاه آفتاب انقلاب تهران تمرین 
می‌کرد، پیش‌ازاین به شرایط تمرینی خود 
اعتراض کرده بود و اکنون اعلام کرده که او را 
»از اردو بیرون کرده‌اند.« رسولی در خصوص 
کنار گذاشته‌شدن از اردوی ملی گفت: به 
گرامم  خاطر یک انتقاد در استوری اینستا
مبنی بر اینکه چرا برای آماده‌شدنم در رویداد 
بزرگ المپیک حتی یک جفت کفش هم 

برایم خریداری نمی‌کنند، اخراج شدم.
او در ادامه افزود: مگر من اردوی آمریکا با 
مربی ۲۰هزار دلاری خواستم؟! حداقل‌چیزها 
را خواستم؛ اما هیچ‌کدام برآورده نشد؛ حتی 
من را از اردو بیرون کردند. آن‌قدر به من 
فشار آوردند که از ورزش خداحافظی کنم 
و برای آن‌همه زحمتی که کشیده بودم و 
می‌توانستم در میدان‌های بزرگی چون 
بازی‌های آسیایی و المپیک برای کشورم 
افتخارآفرینی کنم، افسوس بخورم. او 
درباره نحوه اخراج‌شدنش از اردو، گفت: 

به مربی‌ام گفتند که به من بگوید 
از اردو بیرون بروم و دیگر حق 

تمرین در ورزشگاه آفتاب 
ــدارم.  ــ انقاب را ن

بعد از این اتفاق 

صحبتی با مسئولان فدراسیون نداشتم؛ 
چون قبلا صحبت کرده و به نتیجه نرسیده 
بودم. رسولی با بیان اینکه قبل از بازی‌های 
آسیایی شرایط برایم خیلی بد بود، ادامه 
داد: هر وقت می‌خواستم صحبت کنم 
و بگویم شرایطم بد است، مربی‌ام آقای 
سپهرزاد می‌گفتند چیزی نگو، خودت را 
به حاشیه نبر و تمرینت را بکن. ما باید 
مدال بگیریم. به خاطر حرف‌های مربی‌ام 
کاری نمی‌کردم. با همان شرایط خیلی بد 
که اسنپ کار می‌کردم و کشک‌بادمجان 
می‌خوردم، تمرین کردم و نتیجه‌اش هم 

شد طلای بازی‌های آسیایی.
او افزود: قبل از بازی‌های هانگژو چند 
قول از آقای افشین داوری، سرپرست 
گر طلا  وقت فدراسیون، گرفتم که گفتند ا
بگیری به مدت یک سال ماهی  ۳۰میلیون 
تومان به تو حقوق می‌دهم. آقای داوری 
وقتی طلا گرفتم گفت صحبت کرده‌ایم و 
۲۰میلیون تومان حقوق می‌دهیم. من هم 
قبول کردم. گذشت و از مسابقه برگشتم، 
حقوق ندادند و بعد هم آقای داوری رفت. 
آقای مبینی، سرپرست جدید فدراسیون 
گفتند به تو ماهانه ۲۰ تومان حقوق 
می‌دهیم و به بقیه هم ۱۵ میلیون می‌دهیم 
 که البته حقوق را هم ندادند و امروز و فردا 
کردند. قهرمان بازی‌های آسیایی به عدم 
پرداخت هزینه کفش و مکمل ورزشی 
خود توسط فدراسیون اشاره و بیان کرد: 
به فدراسیون گفتم حداقل هزینه کفش، 
مکمل و ماساژور را فراهم کنید. در جلسه 
قبول کردند؛ اما انجام ندادند. گفتند ما 
خودمان تهیه نمی‌کنیم؛ خودت برو 
کفش و مکمل را تهیه کن و برایمان 
. قرارداد مربی‌ات را  کتور بیاور فا
ــت می‌کنیم. کفش‌ها  هم درسـ
را از کسی که فدراسیون گفته 
بود، سفارش دادم. ایشان هم 
سر حرف من هزینه کردند 
کتورش را برای من و  و فا
فدراسیون فرستادند؛ 
اما فدراسیون پرداخت 
ــرد؛ یعنی هزینه  نکـ
ــردن  ــ ــم گـ ــ ــش هـ ــفـ کـ

خودم افتاد./ایسنا

مسعود افشاری
خبرنگار

ذوب‌آهن در روزی که چند بازیکن اصلی 
خودش را به خاطر محرومیت و مصدومیت 
به همراه نداشت، برای سومین بازی متوالی 
ــا فولاد  در لیگ امسال تن به تساوی داد ت
بتواند بعد از باخت به سپاهان این بار از 
اصفهان با یک امتیاز به خانه بازگردد. 
گردان محمد ربیعی که در نیم‌فصل اول  شا
لیگ شرایط خوبی را تجربه کرده‌اند و در این 
هفته‌ها  تیمی شکست‌ناپذیر هم بوده‌اند 
در روزی که هواداران ذوب‌آهن استقبال 
آن‌چنانی از این بازی به عمل نیاورده بودند 
زورشان به فولاد خوزستان نرسید و البته 
که برای نباختن به  خوزستانی‌ها هم 
اصفهان سفر کرده بودند، توانستند به 

هدف خودشان دست پیدا  کنند.

حبیب فرعباسی 8.5از 10: همین که 

دروازه‌بان ذوب‌آهن موفق شد دروازه 
خودش را در برابر فولاد بسته نگه دارد 
می‌توان نمره خوبی برای او ثبت کرد؛ البته 
در طرف مقابل فولاد هم در خط آتش زور 
کافی را نداشت و آن‌چنان نتوانست دروازه 
فرعباسی را با خطر روبه‌رو کند. چند شوت 
ک بازیکنان فولاد هم همه راهی به  خطرنا
تا  نکرد  پیدا  ذوب‌آهن  دروازه  سمت 
فرعباسی روزی کم دردسر را پشت سر 
بگذارد. این عملکرد سومین کلین‌شیت 
این  و  بود  امسال  لیگ  در  فرعباسی 
دروازه‌بان را در کنار حامد لک و احمد 

گوهری قرار داد.
منجنیق   :10 از   8 محمدی  نادر 
ذوب‌آهن مطابق معمول بیشتر از آنکه 
نگران وظایف دفاعی خودش باشد، بیشتر 
به فکر پرتاب‌های بلند اوت بود که البته 
کتیک مثل چند بازی قبلی بازهم  این تا
ولی  نداشت؛  ذوب‌آهن  برای  ثمری 
به‌هرحال این هم سبک مربیگری ربیعی 
برای استفاده از بازیکن توانمندی مثل نادر 

محمدی است؛ البته مهاجمان فولاد هم 
نتوانستند خطر آن‌چنانی برای خط دفاعی 
ذوب‌آهن ایجاد کنند و محمدی آن‌چنان 

اذیت نشد.
سید محمد قریشی 8 از 10: جدی‌ترین 
موقعیت ذوب‌آهن در مقابل فولاد با ارسال 
کنش خوبی بر  قریشی رقم خورد که کنت وا
روی این ضربه داشت؛ البته قریشی هم در 
این مسابقه فرشاد محمدی مهر را در کنار 
خودش می‌دید و این موضوع باعث شد تا 
قریشی نفوذ بیشتری به درون زمین فولاد 

خوزستان داشته باشد.
امیرحسین رنگرز 7.5 از 10: تغییرات 
ذوب‌آهن باعث شده بود تا فرشاد محمدمهر 
در سمت راست دفاع این تیم بازی کند و در 
مقابل رنگرز به سمت چپ منتقل شده بود و 
این تغییر پست به‌نوعی عملکرد رنگرز را 
تحت تأثیر قرار داد تا او نتواند مثل همیشه 
نفوذهای آن‌چنانی به زمین حریف انجام 
دهد؛ با وجود  این، رنگرز همچنان یکی از 
مهره‌های قابل‌اعتماد ربیعی در خط دفاع 

ذوب‌آهن است.
فرشاد محمدی‌مهر 7 از 10: استیل 
خاص و فیزیک بدنی محمدی‌مهر و البته 
خاطرات قدیمی هواداران ذوب‌آهن از این 
بازیکن چهره‌ای متفاوت ساخته؛ اما او هم 
درخشان  بازیکن  آن  از  نشانی  دیگر 
ذوب‌آهن را ندارد و نمایشی معمولی در 
ترکیب تیمش ارائه می‌دهد و ضمن اینکه 
غیرقابل‌مهار  شوت‌های  آن  از  خبری 
محمدی‌مهر هم نیست و همین موضوع 
باعث می‌شود تا ربیعی در بازی‌های مهم 

آن‌قدرها به مدافع تیمش اعتماد نکند.
غیبت   :10 7.5 از  کامیابی‌نیا  کمال 
کیا و مهرداد رضایی  آریا هم‌زمان پوریا 
به‌عنوان هافبک‌های دفاعی ذوب‌آهن این 
فرصت را در اختیار کمال کامیابی‌نیا قرار داد 
تا به‌عنوان بازیکن ثابت در ترکیب تیمش به 
میدان برود و البته بنا بر گفته محمد ربیعی 
وظایف هجومی‌تری هم به کمال سپرده 
شد تا بتواند در حملات به کمک تیمش 
بیاید؛ ولی هافبک باتجربه ذوب‌آهن روز 

آن‌چنان موفقی نداشت و در نیمه دوم هم 
تعویض شد تا به‌احتمال‌زیاد بازی بعدی را 

هم از روی نیمکت دنبال کند.
شایان مصلح 7.5 از 10: در همان 
دقایق ابتدایی مسابقه نزدیک بود سبب 
خیر شود و امکان اخراج بازیکن فولاد را 
فراهم کند که داور فقط یک کارت زرد به 
بازیکن حریف داد. حضور رنگرز در سمت 
چپ خط دفاعی ذوب‌آهن باعث شد تا 
مصلح وظایف دفاعی کمتری بر عهده 
داشته باشد؛ اما او آن‌چنان در بحث ایجاد 
موقعیت گل موفق عمل نکرد و یکی دو 

شوت بی‌دقت هم به کنار دروازه فولاد زد.
فردین یوسفی 5 از 10: او بازیکن 
ــوم نیست  کیفیتی است؛ اما اصا معل با
که چرا در درگیری دقایق ابتدایی بازی 
دخالت کرد تا یک کارت زرد بی‌مورد 
دریافت کند و همین اخطار در نیمه دوم 
اسباب اخراج او را فراهم کرد تا یاد بگیرد 
وارد  را  خودش  بی‌جهت  و  بی‌خود 
اخراج  این  نکند.  مسابقه  حواشی 

می‌توانست به قیمت باخت ذوب‌آهن 
ــر  هم تمام شود که خوشبختانه به خی

گذشت.
محمدحسین اسامی 6 از 10: در 
مقابل فولاد چیز خاصی از اسامی 
ندیدم و به نظر می‌رسد که این بازیکن 
انگیزه لازم برای درخشش در ترکیب 
تیمش را ندارد و این برای بازیکنی مثل 

اسلامی اتفاق خوبی نیست.
مجید علیاری 6.5 از 10: غیر از 
ــی از  ــز خاصـ یکی‌دو شوت بی‌هدف چیـ
علیاری در بازی مقابل فولاد ندیدیم و 
این بازیکن نتواست در فاز تهاجمی 

کمکی به ذوب‌آهن داشته باشد.
محمدجواد محمدی 6 از 10: بعد از 
ــن و  ــابقه ذوب‌آهـ ــد مسـ ــش در چنـ درخشـ
گلزنی‌های متوالی، چند هفته است که 
ـــه ذوب‌آهن قفل  محمدی در خط حمل
شده و ربیعی هم در کنفرانس پس از 
مسابقه هم اعام کرد که از عملکرد 

این مهاجم رضایت نداشته  است.

 سومین تساوی متوالی  سومین تساوی متوالی 
در کارنامه سبزهادر کارنامه سبزها
بررسی عملکرد ذوب‌آهنی‌ها  در مقابل فولادبررسی عملکرد ذوب‌آهنی‌ها  در مقابل فولاد
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1402 آذر   30 پنجشنبه    4731 شماره  نوزدهم   سال 

 زندگی ام ابیها)س( 
از دریچه نگاه سه بانو

ح الف خمیده« مستند داستانی زندگی حضرت  »شر
زهرا »س« است؛ مستندی که اساسش تاریخ و روایات و 
متون معتبر شیعه و اهل تسنن است. کتاب از زاویه دید 
حضرت خدیجه کبری ،حضرت فاطمه الزهرا و اسماء 
بنت عمیس زندگی دختر پیامبر را از مناظر عبادی، 

اجتماعی، سیاسی و فرهنگی روایت می‌کند.
ح الف خمیده« اثری از لیا مهدوی، مخاطب را از  »شر
مکه به مدینه می‌برد تا در مسیر خود از هنگامه تولد 
ــتانی  حضرت فاطمه»س« به دور از خیال‌پردازی‌های داس
و متعهد به خط معتبر تاریخی تا شهادت ایشان برساند. 
ح حق پایمال‌شده بین در و دیوار  ح الف خمیده« شر »شر
ح زهراست که استوار و با صلابت تا پای جان بر  است. شر
حقانیت امیرالمؤمنین علی»ع« ایستادگی کرد، هم درس 

ــی. ــم درس حق‌طلب ــی داد و ه آزادگ
ح الف خمیده« سه نگاه زنانه به زندگی  کتاب »شر
حضرت زهرا)س( است. در نگاه اول ما با مادر ایشان 
حضرت خدیجه)س( همراه هستیم که از روزهای 
بارداری این نور حق و خردسالی این بانوی بزرگ سخن 
می‌گوید و نشان می‌دهد در آن سال‌های سخت مکه یار و 
پناه مادر چه کسی بوده است. بخش دوم داستان از زبان 
خود حضرت زهرا )س( درباره روزهای زندگی با حضرت 
امیر است. بخش سوم کتاب از زبان اسماء بنت عمیس 
از تلخ‌ترین روزهای زندگی معصومین یعنی روزهای 
بیماری و شهادت حضرت زهرا )س( سخن می‌گوید. 
این کتاب از مستندات بسیار زیادی برای بیان داستان 

خود استفاده کرده است.
در ادامه برشی از این کتاب را می‌خوانید:

درد دوباره از پهلوهایم شروع شد و بعد در یک نقطه از 
شکمم جمع شد. عرق پیشانی‌ام را پوشاند. درد از شکم 
به کمرم رفت انگار مهره داغ روی کمرم بگذارند در یک 
لحظه درد گرفت اما زود آرام شد؛ انگار که اصا دردی 
 نبوده است. دوباره صدای طفل در گوشم پیچید:
»یا اماه یا خدیجه« مگر می‌شد طنین این صدای 
بهشتی را بشنوم و درد داشته باشم؟ صدایش آرامشی 
ــار هم که  داشت که نگرانی و درد را از بین می‌برد. این ب

صدایش رسید آرام شدم.

تفرقه، مهم‌ترین ابزار  صید شیطان 

شیطان هیچ راهِ رخنه‌ای مطمئن‌تر و مؤثرتر از ایجاد جدایی بین 
انسان‌ها ندارد. هر وقت می‌خواهد دو انسان را صید کند، اول آن 
دو را از هم جدا می‌کند. شما نیز هر وقت می‌خواهید نانی را مصرف 

کنید، اول لقمه لقمه‌اش می‌کنید تا از گلوی‌تان پایین برود. 
تفرقه می‌اندازید در یک نان و آن را به سی چهل لقمه تقسیم 
می‌کنید و بعد هر لقمه‌ای را به دندان می‌دهید تا آن را بکوبد و 
له کند و بعد به شکلی که خودش می‌خواهد در می‌آورد تا بتواند 
آن را ببلعد؛ قدم اولِ خوردن، تکه‌تکه کردن است. هر چیز را که 

نتوانستی تکه‌تکه کنی نمی‌خوری! 
گر برای شما گوشتی بیاورند که هرچه تلاش کنی نتوانی آن را با  ا
دندان یا با دست تکه کنی، از خیرش می‌گذری و رهایش می‌کنی! 
گر نتوانست جمعیتی را تکه‌تکه کند، مأیوس  شیطان هم ا

می‌شود و می‌رود...!
 تمثیلات سیاسی اجتماعی 
محی‌الدین حائری شیرازی، دفتر نشر معارف، ج۱، ص۲۴

 سرگذشت ضرب‌المثل‌ها
شمشیرتان را از رو نبندید!

»شمشیرتان را از رو نبندید«؛این عبارت کنایه از مبارزه 
آشکار است نه پنهانی. وقتی می‌گویند فلانی شمشیر را از 
رو بسته است، یعنی اهل حیله و فریب نیست که شمشیر 
پنهان داشته باشد و از پشت خنجر بزند؛ بلکه آشکارا مبارزه 
می‌کند. عیاران و جوانمردان به خاطر اینکه تشکیلات 
محرمانه داشتند و به ظاهر کسی آن‌ها را نمی‌شناخت، 
در زمان انجام مأموریت شمشیر را از رو نمی‌بستند؛ بلکه 
کمربند چرمی را در زیر لباس به کمرشان می‌بستند و 
شمشیر را به حلقه کمربند آویزان می‌کردند؛ طوری که 
معلوم نشود سلاحی دارند و احیانا شناخته شوند؛ اما 
بعدها که تشکیلات عیاری رونق پیدا کرد، هرگاه دشمن 
را ضعیف و ناتوان تشخیص می‌دادند و مبارزه پنهانی 
را ضروری نمی‌دیدند، بدون هیچ ترسی شمشیر را از رو 
می‌بستند و دشمن را از پای درمی‌آوردند. این عبارت 
رفته‌رفته به مرور زمان، به صورت ضرب‌المثل درآمد و 
در موارد مبارزات علنی و آشکار و به منظور تحقیر طرف 

مقابل استفاده می‌شود.

 سبک زندگی
 رضایت شغلی و شبکه‌های اجتماعی

 کارد و پنیر!

پژوهشی جدید نشان می‌دهد که تنها 30 دقیقه استفاده کمتر 
از شبکه‌های اجتماعی در طول روز، سلامت روان افراد، رضایت 
شغلی و تعهد کارکنان را بهبود می‌بخشد. همچنین این افراد 
کمتر از دیگران به FoMO  یا ترس جاماندن از دیگران دچار 
می‌شوند. براساس مقاله منتشرشده در  BIT، کاربران از 
شبکه‌های اجتماعی برای جبران احساسات مثبتی استفاده 
می‌کنند که آن را در زندگی کاری روزمره خود از دست می‌دهند؛ 
به‌ویژه زمانی که احساس می‌کنند بیش از حد کار کرده‌اند. در 
کوتاه‌مدت، فرار از واقعیت به دنیای شبکه‌های اجتماعی 
ممکن است خلق‌وخوی شما را بهتر کند. اما در طولانی‌مدت 
ممکن است منجر به رفتار اعتیادآوری شود که نتیجه 

معکوسی در پی خواهد داشت.
در مجموع، 166 نفر در این پژوهش شرکت کردند که همگی 
پاره‌وقت یا تمام‌وقت در زمینه‌های مختلفی مشغول به کار 
بودند. این افراد حداقل 35 دقیقه در روز را صرف شبکه‌های 
ــد. شرکت‌کنندگان به‌طور  ــا کار می‌کردن اجتماعی غیرمرتبط ب
تصادفی در یکی از دو گروه قرار گرفتند. یک گروه نیز عادات 

شبکه‌های اجتماعی خود را تغییر ندادند.
گروه دیگر مدت زمان حضور در شبکه‌های اجتماعی را روزانه 
30 دقیقه به مدت هفت روز کاهش دادند. شرکت‌کنندگان 
پرسش‌نامه‌های مختلفی را قبل از شروع آزمایش، یک روز 
پس از شروع و یک هفته بعد به‌صورت آنلاین تکمیل کردند 
و اطلاعاتی در مورد حجم‌کاری، رضایت شغلی، تعهد، سامت 
روان، سطح استرس،FoMO  و رفتارهایی که نشان‌دهنده 
استفاده اعتیادآور از شبکه‌های اجتماعی است، ارائه کردند.
محققان می‌گویند حتی پس از این مدت کوتاه، رضایت شغلی 
و سامت روانی گروهی که 30 دقیقه کمتر در روز در شبکه‌های 
اجتماعی بودند، به طور قابل توجهی بهبود یافته بود. 
همچنین شرکت‌کنندگان در این گروه نسبت به گروه دیگر 

احساس تعهد بیشتری به کار خود داشتند.
که استفاده روزانه خود از شبکه‌های  شرکت‌کنندگانی 
اجتماعی را کاهش داده بودند، پس از یک هفته، به‌طور 

داوطلبانه به این کار ادامه دادند.

  قفسه کتاب جرعه‌ای از دریا

  دکه روزنامه

Esfzibanews

 ایران‌گرد

، میزبان کپرهای مدرن ساحل چاربهار

یک استودیوی معماری ایرانی اخیرا طرحی برای ساخت یک استراحتگاه 
در شهر چابهار واقع در امتداد ساحل دریای عمان ارائه کرده که از جهات 

مختلف چشمگیر است.

 این تفرجگاه اقامتی‌تفریحی که قرار است بین جاده اصلی چابهار-باریس 
و دریا قرار داشته باشد، به شکل مجموعه‌ای از حجم‌های مواج استتارشده 
در دشت طراحی شده است. معماران برای اجرای سازه‌های مجزای هتل 
از اشکال معماری بومی خانه‌های »کپری« بلوچستان الهام می‌گیرند که 
در ترکیب روبان‌مانندی چیده شده‌اند و بازتاب خطوط کوه‌های اطراف 
هستند. معماران برای طراحی این سازه، ویژگی‌های منحصربه‌فرد فرهنگی، 
اجتماعی، تاریخی، اقلیمی و جغرافیایی بافت سایت را در نظر گرفتند. شکل 
متمایز اقامتگاه چابهار که به‌شدت ریشه در بافت منطقه دارد، علاوه بر 

معماری سنتی کپرها در بلوچستان، یادآور کوه‌های اطراف سایت است.
محل ساخت اقامتگاه، با تفسیر آزادی از نقوش هندسی سوزن‌دوزی بلوچی 
شکل گرفته است. این استودیوی معماری مستقر در ایران، برای شروع، 
هندسه سایت را به تعدادی نوار در جهت شرق به غرب تقسیم کرد و ارتفاع 
هر نوار را به صورت عمودی تغییر داد. در نتیجه، مرزها داخل یک شبکه 
مربع‌مانند قرار گرفتند. این پروژه با ناهمواری جزئی در ویژگی‌های جغرافیایی 
اطراف سایت، به زمین به‌عنوان یک صفحه انعطاف‌پذیر نزدیک می‌شود 
و خود را نه به‌عنوان یک عنصر تحمیلی، بلکه به‌عنوان عنصری معرفی 

می‌کند که به‌طور یکپارچه از زمین برخاسته است. ترکیب روبان‌مانند این سازه 
بازتاب خطوط رشته‌کوه‌های اطراف آن است. این استراحتگاه در دشت به 

شکل مجموعه‌ای از حجم‌های موج‌دار استتارشده دیده می‌شود. /فرادید

@esfzibanews

عکس روز
 ‌

کایی‌ها، مهاجرانی از سیبری که  کا
با شروع فصل سرما استان گیلان را 

برای اقامت برمی‌گزینند، برخی مناظر 
این استان را به جاذبه گردشگری 

تبدیل کرده‌اند.
کایی‌ها دارای منقار درشت و  کا

سخت، جثه بزرگ و توپر هستند و 
گونه بالغ آن‌ها عموما با زیرتنه‌ سفید، 
کستری و پاهای زرد صورتی  روتنه‌ خا

و قرمز پرده‌دار دیده می‌شوند. 
آن‌ها پرجثه‌تر از پرستوهای دریایی 
هستند، با بال‌های پهن‌تر و پاهای 

درازتر. اغلب به‌راحتی راه می‌روند و نر 
و ماده آن‌ها تقریبا هم‌شکل هستند 

و روی زمین یا صخره‌های مشرف به 
دریا آشیانه می‌سازند.

فرهنگ

ــر در دفتر تاریخ  ــ گ ا مونا فاطمی‌نژاد 
فرهنگی ایران درنگ پژوهشگر تاریخ

ــد  ــ ــردی ــ ــی‌ت ــ شود، ب
نگاه‌داشتن آیین یلدا از پس سده‌های پرفرازونشیب یکی از هنرهای 
گران‌بهای ما بوده است. چون فارغ از رسوم بی‌فایده‌ای که امروز به آن 
دچار شده‌ایم، یلدای ظلمانی ما ایرانیان در معنای اصیلش سرتاسر 
ــت؛ بی‌پیرایه و  ــی بوده اســـ ــن ــی ــوش‌ب ــور و امید و خ ــ ــام‌آور ن ــ ــی ــ  پ

ساده. 
شبی پُررمز و راز بوده که راه و رسم و گذار از روزهای تاریک را 
به آدمی می‌آموخته و نه یک بار برای همیشه، که هر سال 
می‌آموخته تا با جان و ضمیر ما و تمام نسل‌های پس از ما 

عجین و چنان با ما یکی شود که هرگز از خاطره‌ها نرود.

طلوع خورشید و امید کشاورزان
یلدا همان شب سیاهی است که پایانش سپیدی روز و حکایت گشایش 
پس از سختی است. در لغت به معنی »تولد« به کار می‌رفته و واژه‌ای 
سریانی است. علی بلوکاشی، مردم‌شناس کاربلد و دلسوز کشورمان، 
، اما مفیدی موسوم به »شب یلدا« دارد که نشر  کتاب جمع‌وجور
»پژوهش‌های فرهنگی« چاپ کرده است. او ضمن یادآورشدن آن 

معنی یلدا به اصطلاح چله هم نظر دارد.
چرا ما ایرانیان به یلدا شب »چله« هم می‌گفتیم؟ »چله« همان‌طور که 
از ظاهرش آشکار است، پیوندی با عدد چهل داشته و دارد. مقصود 
از آن، سی روز ماه دی و ده روز نخست ماه بهمن است که به مجموع 
آن »چله بزرگ زمستان« می‌گفتند. اول دی ماه یا نخستین روز پس از 
یلدا را میلاد دوباره خورشید می‌دانستند و مانند برخی دیگر از سورها 

و جشن‌های باستانی، پیوندی با کشاورزی و زیست مردم روستا 
داشت. کشاورزان صبور و پدران و مادران پرتلاش ایران با آمدن سی 
آذر و فرارسیدن اول دی‌، خرم و شادمان می‌شدند؛ چون می‌دانستند 
از این پس، روزهای روشن‌ به مرور درازتر و شب‌های تیره به‌تدریج 
کوتاه‌تر می‌شود و این همان وضعیتی است که کشت‌وکار را آسان‌تر 

و پرثمرتر می‌کرد.

همزاد در دل بولونی‌ها
در بین سنت‌های دلنشین و رنگارنگی که در پیوند با شب یلدا از 
دیرباز  وجود داشته و همچنان نیز حفظ شده، زدن فال نیکوست. 
تفأل و شگون‌زدن و گمان نیک‌بردن بخشی جدانشدنی از فرهنگ 
ایران‌زمین است. بلوکاشی در همان کتاب یادشده به تفأل با دیوان 
حضرت حافظ نظر دارد که از عصر اسلامی میان ما باب شده است. 
خود حافظ می‌گوید: »به ناامیدی از این در مرو بزن فالی.« فال‌زدن 
به شکل‌های مختلف دیگر و با کتاب و بی‌کتاب در خرده‌فرهنگ‌های 
مختلف رایج بوده که »فال پوست‌هندوانه«، »فال سوزن« و »فال 

مُهره« از جمله آن‌هاست.    
ما مردم اصفهان نیز همچون همه هم‌وطنان خود، با حافظ، مخصوصا 
در این شب تار انس و الفتی داشته‌ایم. گلناز امامی کتابی دارد به نام 
»سور و سوگ در اصفهان«. امامی در آنجا به این باور اصفهانیان برای 
گرفتن فال حافظ که او را محرم هر رازی می‌دانستند، اشاره می‌کند و 
می‌گوید، فال حافظ مقدمه‌ای داشته که به آن »فال بولونی« می‌گفتند.
بولونی در فرهنگ اصفهانی همان کوزه است. امامی درباره این رسم 
می‌نویسد: »شب قبل از مراسم اسم تمام افراد را نوشته، در یک بولونی 
می‌ریختند. این بولونی را در تنور مطبخ می‌گذاشتند تا همزاد سری 
به آن بزند و چون از همه‌چیز خبر دارد، طالع افراد را مشخص کند. 
شب چله که افراد دور هم جمع می‌شدند، بچه نابالغی یکی‌یکی اسم 
ج می‌کرد و بزرگ خانواده برای آن‌ها فال حافظ  افراد را از بولونی خار

می‌گرفت.« 
فال‌زدن همان‌طور که بلوکاشی هم می‌گوید، عملی احساسی است. 
بااین‌حال، ایرانیان همواره به دنبال فال نیکو بودند، در جست‌وجوی 
نشانه‌ای کوچک یا کلامی روشن بودند تا عبور از روزهای دشوار 

برایشان آسان‌تر شود و با قلبی پُرامیدتر به استقبال آینده بروند.

تو محرم هر رازی!
 نظری به آیین کهن یلدا در میان مردم ایرا‌ن‌زمین

عکس :   خبرگزاری  فارس
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